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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Η κατάσταση εξελίσσεται σε κλαυσίγελο. Η κυβέρνηση 
που θα έδιωχνε τους «τοκογλύφους» και δεν ήθελε άλ-
λες δόσεις και δάνεια, εκλιπαρεί για δανεικά γιατί της 
τελείωσαν τα λεφτά. Αυτοί που θα επανέφεραν μισθούς 
και συντάξεις στο 2009 «με ένα νόμο ένα άρθρο», προ-
σθέτουν τώρα τα δικά τους νέα μέτρα λιτότητας. Αλλά 
«ήπιας». Και ο σοφός λαός που ψήφισε αυτή την κυβέρ-
νηση για να σκίσει τα μνημόνια και να ’ναι μέρα μεση-
μέρι, τώρα με 80% πλειοψηφία τής ζητάει να υπογράψει 
γιατί χανόμαστε. Η χώρα ό,τι να ’ναι. 

Όταν ο Κύπριος υπουργός Οικονομικών κάνει δηλώσεις, 

μιλάει κάπως έτσι: «Η τρόικα είναι προσωρινή» λέει, 
«δεν θέλουμε να γίνουμε βάρος περισσότερο διάστημα». 
Δεν είναι να απορείς γιατί η Κύπρος μπήκε και τελειώνει 
με τα μνημόνια, βγαίνει χωρίς δράματα, γρήγορα και α-
ποτελεσματικά. Δίπλα μας, ίδιος λαός και συγχρόνως τε-
λείως διαφορετικός, δύο διαφορετικές πραγματικότητες. 
Από τη μία η αληθινή αξιοπρέπεια, δεν θέλουμε να γίνου-
με βάρος περισσότερο, θα κάνουμε γρήγορα, ό,τι χρειά-
ζεται για να μη ζητάμε από κανέναν. Κι από την άλλη η 
«αξιοπρέπεια» με το ένα χέρι γροθιά και το άλλο ζητιανιά, 
αποφασίζουμε ότι τόσα χρειαζόμαστε και είσαστε υπο-
χρεωμένοι να μας τα δανείζετε και μετά να τα διαγράφετε 
γιατί είσαστε τοκογλύφοι. Γιατί; Γιατί έτσι ψηφίσαμε.  

Δεν παίζεται πια άλλο αυτή η ατμόσφαιρα, έχει δηλητη-
ριάσει κάθε ικμάδα της κοινωνίας. Όσο αυτή η «Ελλάδα» 
εξακολουθεί να είναι πλειοψηφική στην κοινωνία, στο 
δημόσιο διάλογο, την πολιτική σκηνή, δεν υπάρχει καμία 
ελπίδα διεξόδου. Θα πιούμε το ποτήρι μέχρι το τέλος. 
Όσα γίνονται αυτό τον καιρό είναι όλα γνωστά. Έχουν 
προειπωθεί, είμαστε προειδοποιημένοι. Απλώς δεν θέ-
λαμε να ακούσουμε. Τώρα πληρώνουμε το λογαριασμό. 
Το οικονομικό μοντέλο αυτό δεν σώζεται. Όλες οι προ-
σπάθειες, όλου του παλιού πολιτικού συστήματος, απο-
δεικνύονται μάταιες. Γιατί μια «αντιμνημονιακή» κυβέρ-
νηση μιλάει για νέα μνημόνια, για νέα μέτρα; Γιατί, μετά 
από ένα σύντομο διάλειμμα το 2014, ξαναγυρίσαμε πάλι 
εκεί απ’ όπου νομίσαμε ότι είχαμε ξεφύγει. Νέα ύφεση 
στην οικονομία, νέα ελλείμματα, το μισό 2015 χάθηκε 
ήδη. Οι επαγγελματικές ενώσεις χτυπάνε το καμπανάκι 
για νέα λουκέτα και απολύσεις, ο τουρισμός χάνει την 
περσινή φόρα και αντιμετωπίζει πάλι προβλήματα. Το 
νέο δημοσιονομικό κενό χρειάζεται νέα μέτρα για να κα-
λυφθεί. Όταν ο υπουργός Οικονομικών λέει «η επιμονή 
των δανειστών στη λιτότητα» εννοεί ότι η κυβέρνησή του 
δημιουργεί νέα ελλείμματα και, αφού πια δεν μας δανεί-
ζει κανείς, θα καλυφθούν με νέους φόρους. 

Δεν μας επιβάλλει φυσικά κανείς τίποτα, «δεν μιλήσαμε 
εμείς για αυξήσεις ΦΠΑ» λένε οι «θεσμοί». Έτσι όμως 
παίζεται το κόλπο 5 χρόνια τώρα, έτσι το έπαιζαν οι προ-
ηγούμενοι έτσι το παίζουν κι αυτοί. Δημιουργούν ελ-
λείμματα γιατί αρνούνται να αλλάξουν το μαγαζί τους, 
δηλαδή το δημόσιο τομέα. Έπειτα κατηγορούν τους ξέ-
νους πως ζητάνε μειώσεις των συντάξεων, πως θέλουν 
μισθούς 700 ευρώ στους δημοσίους υπάλληλους. Αντι-
στέκονται ηρωικά με κόκκινες γραμμές. Και εντέλει βά-
ζουν απλώς φόρους ως ισοδύναμα. Αυξήσεις στον ΦΠΑ, 
φόρος στις τραπεζικές συναλλαγές στα ΑΤΜ, φόροι στις 
καταθέσεις, φόρος στα αυτοκίνητα. 
Πέντε χρόνια ο κόσμος νομίζει ότι παίρνουμε μέτρα για 

«να πληρώσουμε τους τοκογλύφους», όχι για να έχει τη-
λεοπτικά κανάλια η Βουλή και «μαγαζί» του τη ΔΕΗ ο εκά-
στοτε Λαφαζάνης. Ψάχνουμε λεφτά για συνταξιούχους 55 
ετών, όχι για ανέργους και ανασφάλιστους. Όλα τα παιχνί-
δια με τον ΦΠΑ, όλες οι ιδέες που πέφτουν κάθε μέρα στο 
τραπέζι, κρύβουν πάλι φόρους. Που θα αναπληρώσουν τα 
χαμένα για 4 μήνες απραξίας. Και τις νέες 36.000 ευρώ το 
χρόνο για διόδια στους βουλευτές της επαρχίας. Λεφτά υ-
πάρχουν πάντα για ένα ακόμα μικρό tip στο σύστημα. 

Τα πράγματα είχαν ήδη φανεί από το τελευταίο τρίμηνο 
του 2014. Μόλις άρχισαν τα επιδόματα στους ένστολους, 
οι δικαστικές αποφάσεις για αυξήσεις σε συντάξεις και η 
πολιτική αβεβαιότητα, η δειλή ανάπτυξη φρέναρε. Μό-
λις ήρθαν στα πράγματα οι ακραιφνείς υπερασπιστές 
του κρατισμού, η οπισθοφυλακή της μεταπολίτευσης, 
η μικρή ανάπτυξη γύρισε αμέσως σε ύφεση, τα λιγοστά 
πλεονάσματα μετατράπηκαν σε ελλείμματα. Αποτέλε-
σμα; Αδιέξοδο, πάλι μέτρα, πάλι νέο μνημόνιο. Τώρα δεν 
μπορεί πια κανείς να κλείνει τα μάτια μπρος στην αλή-
θεια. Εμείς ζητάμε μνημόνιο, οι άλλοι θέλουν να τελειώ-
σει το μνημόνιο. Εμείς θέλουμε κι άλλα λεφτά, οι άλλοι 
θέλουν να σταματήσουν να δίνουν. Έγινε πια φανερό 
αυτό, τώρα που όλοι, και οι «αντιμνημονιακοί», προσπα-
θούν να επιτύχουν μια «συμφωνία»;  
Αυτό που οφείλουμε να καταλάβουμε είναι ότι όσα τρα-
βάμε τόσα χρόνια δεν είναι αποτελέσματα της οικονομι-
κής κρίσης. Όχι συνέπεια του μνημονίου, όπως μας λέει 
η προπαγάνδα, αλλά ούτε καν συνέπεια της χρεοκοπίας. 
Είναι συνέπεια της διαχείρισης της χρεοκοπίας. Αυτή η 
εγκληματική διαχείριση είναι η αιτία της μισής τουλάχι-
στον ύφεσης. Απόδειξη ότι, ενώ μειώσαμε τα ελλείμματα 
και φτάσαμε σε πλεονάσματα, ξαναγυρίσαμε το 2015 πάλι 
σε πρόβλημα. Το παλιό πολιτικό σύστημα δεν μπορεί να 
αλλάξει το οικονομικό μοντέλο και το παλιό οικονομικό 
μοντέλο δεν μπορεί να ξαναπάρει μπρος, χρειάζεται ένα 
ισχυρό μεταρρυθμιστικό σοκ. 

Ούτε αυτή η κυβέρνηση μπορεί να αλλάξει το σύστημα, ο 
ρόλος της άλλωστε ήταν να το προστατεύσει, να αποτε-
λέσει την οπισθοφυλακή του. Το μέλλον περιλαμβάνει 
μόνο άσχημα σενάρια. Είτε εντός των προσεχών ημερών 
θα μπούμε σε μια περιδίνηση που μπορεί να μας οδηγή-
σει σε τριτοκοσμικές καταστάσεις είτε, το πιθανότερο, 
η Ευρώπη θα βρει μια φόρμουλα που θα μας κρατάει α-
πλώς στη ζωή. Χωρίς μεταρρυθμίσεις και αλλαγές γιατί 
η κυβέρνηση αυτή δεν μπορεί να τις κάνει, ίσως με μι-
κρές εκταμιεύσεις ίσα-ίσα για να μη δημιουργηθεί πι-
στωτικό γεγονός. Και θα μας αφήσουν στη μιζέρια μας, 
να αυξάνουμε το ΦΠΑ, να προσθέτουμε φόρους, για να 
συντηρούμε το ξοφλημένο οικονομικό μοντέλο και τους 
κομματικούς πελάτες. Να μας αφαιρέσουν δηλαδή το άλ-
λοθι ότι όλα αυτά συμβαίνουν για το χρέος και να μας α-
φήσουν μόνους μας να προσαρμόσουμε το καταναλωτικό 
μας επίπεδο στις παραγωγικές μας δυνατότητες. Μέχρι 
τελικής φτώχειας και εξάντλησης καταθέσεων. Μπας και 
καταλάβουμε επιτέλους το πρόβλημα. 
Είναι προτιμότερη λύση η μιζέρια από την ξαφνική κα-
ταστροφή, αλλά δεν είναι μέλλον για τη χώρα. Ισοδυνα-
μεί με άρνηση πραγματικότητας και επιλογή παρακμής. 
Δυστυχώς, παρά τα όσα λέμε για τις τεράστιες ευθύνες 
του πολιτικού συστήματος, η επιλογή και της κοινωνίας 
είναι ακόμα η ίδια, να μην αλλάξει. A
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Ζωντανός στην πόλη
Tης Mανίνας Ζουμπουλάκη

ΣΑΒΒΑΤΟΒΡΑΔΟ, 
ΑΡΧΗ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ
Μερικά πράγματα που μπορείς να κάνεις, μόνη, ζεστό βράδυ Σαββάτου στην πόλη

Α
κόμα και στα σαββατοκύριακα που ο κόσμος φεύγει από την πόλη – όσοι μένουμε, 
βγαίνουμε, όπως λέει και το ρητό. Το οποίο σκεφτήκαμε μόλις τώρα. Αλλά δεν είναι και 
άσχημο, για Ιούνιο μήνα…
Όλο και περισσότεροι φίλοι μου βρίσκουν δουλειές σε μπαρ – λογικό, γιατί πού αλλού να 

δουλέψουν οι φίλοι μου; Σε τίποτε διαστημόπλοια παρκαρισμένα στο Σύνταγμα; Σε πολυεθνι-
κές με τάσεις αυτοκτονίας; Καθόλου υποτιμητικά δεν το λέω γιατί οι φίλοι μου είναι αστέρια. 
Απλώς δεν γίνονται «παραγωγές» για να τους απασχολήσουν, ή αυτές που γίνονται δεν είναι 
αρκετές/δεν πληρώνουν, οπότε τι να σου κάνει ο φίλος παρά τα ατέλειωτα ταλέντα του; Κάθισε 
σπίτι κανα-δυο χρόνια, έμαθε απέξω μονόλογους, συμμετείχε σε ερασιτεχνικά ανεβάσματα 
άγνωστων έργων, έγραψε μουσικές, διηγήματα και στιχάκια, βαρέθηκε. Επιπλέον, πείνασε. 
Αποφάσισε να (ξανα)βγεί στη γύρα, διευρύνοντας τους ορίζοντές του. Δηλαδή ψάχνοντας δου-
λειά «κοινωνική». Κυρίως σε μπαρ, κλαμπ, εστιατόρια, σε μέρη που μαζεύεται κόσμος και άρα 
δεν τον πιάνει κατάθλιψη, ούτε τον κόσμο ούτε το φίλο με την καινούργια δουλειά. 
Όλα αυτά είναι εισαγωγή διότι τις επόμενες εβδομάδες θα σας λέω για μπαρ και beach bar, για 

club, για summer club και για ακόμα περισσότερα beach bar, στα οποία 
δουλεύουν πολύ συμπαθητικά άτομα τα οποία τυχαίνει από μία αστεία 
σύμπτωση (μικρός που είναι ο κόσμος), εντελώς στο άσχετο, να είναι φί-
λοι μου. Θα σας τα λέω σωστά όμως, με τιμές και περιγραφές, κι όταν τα 
μαγαζιά είναι ακριβά μέχρι που θα αλλάζω φίλους ώστε να μην αισθάνεται 
προδομένος κανείς. Κυρίως ο αναγνώστης.  
Καλά, ας μην αγχωνόμαστε, έχουμε καιρό ως τότε. Προς το παρόν δύο 
όχι-και-τόσο-φίλες, αλλά καλλιτέχνες, παρουσιάζουν δουλειά τους σε 
χωριστές εκθέσεις φωτογραφίας με πολύ ενδιαφέρον: πρώτον η Μαρία 
Πάγκαλη σε ομαδική έκθεση (μαζί με Θ. Γιαννακίδη, Λ. Ζαννή, Χ. Κα-
καρούχα, Μ. Καραταράκη, Παύλο Παυλίδη, Κ. Τζιγκοτζίδου). Η έκθεση 
λέγεται «The photographic time of nostalgia», είναι «ενταγμένη στο θεματικό 
πλαίσιο της διοργάνωσης του Athens Photo Festival με τίτλο “Reframe memory”» 
και μπορείτε να τη δείτε στο The Box. Ο κάθε ένας από τους φωτογράφους 
που παρουσιάζουν δουλειά τους έχει διαφορετικό ύφος αλλά η γενική αί-

σθηση είναι… νοσταλγική. Με έναν όχι-παλιακό τρόπο, καθόλου «φορσέ», με την ανθρώπινη 
επαφή, τις σχέσεις, ακόμα και την οικογένεια, σαν βασικό άξονα. 
Η δεύτερη έκθεση φωτογραφίας μαζί με ποιήματα είναι της Ελένης Λαμνάτου, επίσης νοσταλ-
γική με διαφορετικό όμως τρόπο, στο πολύ χαριτωμένο «Roomie_b», το οποίο είχε κάνει ένα 
πάρτι 70s-80s πριν λίγες μέρες κι είχε γίνει χαμός. Είναι σχετικά καινούργιο το «Roomie_b», 
και παρά το ( _ ) στο όνομά του, που είναι μπερδευτικό, είναι ωραίο μπαρ. Με σωστά κοκτέιλ, 
λογικές τιμές, φιλική ατμόσφαιρα ΚΑΙ πολιτιστικά events ευχάριστου τύπου κατά καιρούς – 
καλά, εννοείται το τσεκάρετε στο Φέισμπουκ για τη βραδιά που θέλετε να πάτε, έχουνε και 
πλάκα τα παιδιά. Αν και εξακολουθώ να πηγαίνω σε μαγαζιά στην τύχη χωρίς να τα τσεκάρω 
πουθενά – περιπέτεια, ντεμέκ. Στην Αθήνα, μάλιστα…

Κ
αινούργιο και όμορφο είναι το «Ale Blues» στο κάτω μέρος της Πλατείας Καρύτση, με 
ηρεμία παρά το φεστιβάλ-των-μπαρ της περιοχής, με ωραία μουσική που θα τη μοιράσει 
κατά νύχτες μέσα στον Ιούνιο (=θα έχει διαφορετικό πρόγραμμα κάθε νύχτα), με καλές 
τιμές και αυτό που λένε «urban atmosphere» – ως «αστική ατμόσφαιρα» δεν μεταφρά-

ζεται καλά, αλλά καταλαβαίνετε ότι εννοούμε πως είναι στέκι. Το «Ale Blues» παίζει με καφέ 
από το πρωί μέχρι ποτά ως αργά τη νύχτα. Μέσα μάλιστα έχει και «ταρατσάκι» που είναι ό,τι 
πρέπει για πάρτι ή για τυχόν πονηρά ραντεβού, το αναφέρω μήπως κάποιος/α θέλει να πάει 
εκεί με άτομο που δεν είναι επίσημα το άτομο του χεριού του αλλά άλλου ατόμου/χεριού… 
Επίσης το ίδιο Σάββατο είχα περάσει από το «Στάζει μέλι» στο Κολωνάκι, όπου δεν εργάζεται 
κανένας φίλος αλλά έχει μέλια, προϊόντα μελιού και είδη δώρων κάθε είδους. Είναι χαριτω-
μένο, με διάφορα μπαχαρικά, τσάγια, μέλια και γλυκά από μακρινά μέρη της Ελλάδας, καμία 
σχέση με μπαρ απλώς μου άρεσε που έχει τόσα μέλια με τα οποία έχω μανία, και σας ενημερώ-
νω μπας και θέλετε να αγοράσετε συγκεκριμένο είδος κερήθρας π.χ. 
Αυτάααα… το βράδυ του Σαββάτου ήτανε η τελευταία νύχτα του «Αρχάγγελου» οπότε πήγαμε 
ως προσκύνημα, μια και κλείνει για όλο το καλοκαίρι (ραντεβού τον Σεπτέμβριο). Και μας α-
φήνει χωρίς σούπερ ελληνική μουσική, χωρίς το εστέτ/ιδιόρρυθμο/μοναδικό ρεπερτόριο που 
μόνο ο Σωτήρης ξέρει να στήνει. Ή να πλέκει. Ή να δημιουργεί. Καθίσαμε έξω (πήγα να πω 
«στη σκιά» αλλά ήτανε μαύρα μεσάνυχτα), ως τις τέσσερις το πρωί. Για σαββατόβραδο, αρχή 
καλοκαιριού, δεν υπάρχει καλύτερο… A  

«The Box» , 
Δορυλαίου 12, 
Πλατεία Μαβίλη, 
210 6463788

«Roomie_b», 
Περικλέους 32, 
213 0345795

«Ale Blues»,  
Πλατεία Καρύτση 
10, 6932 475027

«Στάζει μέλι -  
Εκλεκτά παραδο-
σιακά προϊόντα 
ελληνικής γης», 
Σόλωνος 18,  
213 0331774
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Τροχαία, Τμήμα Διαβατηρίων.
Αξιωματικός: Κύριε Γιάννη, κοι-

τάξτε με στα μάτια.
Ο κύριος Γιάννης τον κοιτάζει.

Αξιωματικός: Χρώμα οφθαλμών;
Κύριος Γιάννης: Καστανό  
μου έγραφαν τόσα χρόνια.

Αξιωματικός: Εγώ βαθυπράσινο 
το βλέπω.

(Πέμπτη πρωί, Μεταξουργείο)

Μικρή με τη μαμά της συνομιλούν 
με μία άλλη κυρία:

Κυρία: Πόσων χρονών είσαι,
 καλό μου;

Μικρή: 6 και 46.
Κυρία: Αχ, δεν ξέρω 

πολλαπλασιασμό.
Μικρή: Εγώ 6 χρονών,

 η μαμά μου 46.
(Χαριλάου Τρικούπη, Τετάρτη πρωί)

«…και έπαθε διάσειση! 
Από το φέισμπουκ!»

(Αγόρι καθώς διηγείται σε κορίτσι, περπα-
τώντας στο Πασαλιμάνι, Σάββατο απόγευμα)

Ζευγάρι μελλόνυμφων κανο-
νίζει τα του γάμου, σε γραφικό 

εκκλησάκι του Πηλίου. Ο παπάς 
ξεμοναχιάζει το γαμπρό 

και του λέει:
«Με όλο το θάρρος, αγόρι μου: 

αν θέλει και η νύφη, νύχια-
μαλλιά η παπαδιά».

(Σου-Κου)

«ΠΑΣΗ ΘΥΣΙΑ πρέπει να 
καταστραφείτε!»

( Έξαλλος τύπος φωνάζει στον κόσμο που 
κάθεται στα cafe της πλατείας Αγοράς, 

στην Πλάκα, Δευτέρα απόγευμα)

Κυκλοφοριακό χάος. Μελαψή 
κοπέλα προσπαθεί να περάσει 
ανάμεσα από τα αυτοκίνητα και 
τα μηχανάκια που της κόβουν το 
δρόμο, ενώ ένας φίλος της δίπλα 
προσπαθεί να δικαιολογήσει την 

κατάσταση.
Κοπέλα: It’s alright. I’m from 

Delhi. I know.
(Παρασκευή βράδυ, οδός Κολοκοτρώνη)

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

BACK2theFUTURE
Μπορείτε να μας στείλετε και τις δύο φωτογραφίες σας (παλιά και νέα), είτε ψηφιακά (ανάλυση 300 dpi, 

διαστάσεις 22x32, στη διεύθυνση  info@athensvoice.gr με την ένδειξη “Back 2 the future”) είτε τυπωμένες, 
στη διεύθυνση της ATHENS VOICE (Χαριλάου Τρικούπη 22, Αθήνα 10679). Είναι απαραίτητο να γράφετε τα 

στοιχεία σας και τις λεπτομέρειες των φωτογραφιών (χρονολογία, τοποθεσία, πρόσωπα).

Το Εξώφυλλο μας 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει ο Billy 
Γρυπάρης. Γεννήθηκε στην Αθήνα και 
έχει ασχοληθεί µε όλα τα είδη σχεδίου. 
Έχει τελειώσει Τεχνικός Γραφίστας 
Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Εντύπου και 
στη δουλειά του συνδέει συχνά στοι-
χεία της τεχνολογίας µε την τέχνη του 
δρόµου. Έχει και µια δεύτερη αγάπη: το 
skateboarding – από τα πρώτα τεύχη 
της A.V. γράφει τη στήλη «Skate». Έχει 
σχεδιάσει µερικές από τις πιο εικαστικές 
βιτρίνες στην πόλη (Ελευθερουδάκης, 
Παπασωτηρίου, Attica κ.ά.), αλλά και 
τοιχογραφίες σε δεκάδες µπαρ και 
εστιατόρια. Έχει επίσης συνυπογράψει 
την περίφημη τοιχογραφία του σκύλου 
Λουκάνικου στου Ψυρρή. Έχει λάβει 
µέρος σε πολλές οµαδικές εκθέσεις 
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Την πρώτη 
του ατοµική έκθεση με τίτλο «For» πα-
ρουσίασε στην γκαλερί «Ladoze» στη 
Θεσσαλονίκη. Αυτή την εβδομάδα εκ-
θέτει τη δουλειά του στο περίπτερο της 
ελβετικής γκαλερί Widmertheodoridis 
στα πλαίσια της Art Athina 2015 και 
συνυπογράφει τη μεγάλη τοιχογραφία 
που ζωγραφίστηκε στην είσοδο της φε-
τινής Art Athina. Δουλειά του µπορείτε 
να δείτε στο www.billygee.gr

JAZZ CABS
Aν θέλετε να μετακινηθείτε αυτές τις μέρες στην 
πόλη ήρεμα και πολιτισμένα προτιμήστε τα τζαζ 

ταξί του Taxibeat. Είναι επιλεγμένα αυτοκίνητα 
του στόλου που μας ενημερώνουν για το Jazz 

Festival της Τεχνόπολης και γλυκαίνουν τα αυ-
τάκια μας με καλή τζαζ μέχρι να φτάσουμε στον 

προορισμό μας. (μέχρι 7/6)

ΚΕΡΑΣΙΑ ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ
Υπάρχουν τα κεράσια και υπάρχουν και τα κερά-

σια του κυρίου Αντώνη Καρανικόλα από τη Βέ-
ροια. Θεέ μου, βοήθησέ με να φάω όσα μπορώ. 

SOLITAIRE
H Microsoft γιορτάζει τα 25 χρόνια της

 Πασιέντζας. Κανονικά θα έπρεπε να 
είναι παγκόσμια αργία για όλους τους 

εργαζόμενους στα γραφεία του κόσμου.

 ΑΚΟΥΣΤΗΚΕ
«Τώρα που θα έρθει η δραχμή και 

θα πληρώνουμε την τυρόπιτα ενάμισι 
χιλιάρικο θα καταλάβετε τι εστί κρίση». 

ΝΙΚΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΟΓΛΟΥ
Μην τους ακούς, είναι μετρίως μέτριοι 

κι ακόμα παρακάτω...

ΤWEET IKANOTHTΩΝ
-Μου λείπει η κοπέλα μου,

 έχω να τη δω έξι μήνες.
-Σπουδές στο εξωτερικό;

-Παρκάρει.
(@papavanessa)

ΕΚΛΟΓΕΣ
Σαν τις εκπτώσεις. Κάθε 6 μήνες.

TO ΡΟΚ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ ΜΑΣ
Το νέο cd της Paola έχει τίτλο «Κρύβω αλητεία».

ΣΚΑΝΔΑΛΑ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Ε όχι, δεν το πιστεύω! Ελάτε να πέσουμε
όλοι μαζί από τα σύννεφα.

SMOKING - NO SMOKING
Ωράριο σκέφτεται να βάλει η κυβέρνηση στο 
κάπνισμα στους δημόσιους χώρους. Έτσι στα 
κεντρικά καφενεία το κάπνισμα θα επιτρέπεται 
ως εξής: Δευτ.-Πέμ. 16.20, 19.10, 21.45, 00.20. 
Παρ.-Σάβ. 13.45, 15.50, 20.10, 23.15. Κυρ. 11.05, 
17.20, 22.30 και 00.45 (με μπόνους προβολή την 
«Καζαμπλάνκα» σε 3D).

ΑΝΘΙΜΟΣ
Συγκλονισμένος και πάλι ο μητροπολίτης για την 
ηθική κατηφόρα του έθνους. Καλεί σε αγρυπνία 
τους πιστούς στον ιερό ναό Παναγίας της Αχει-
ροποιήτου για «τη δυσάρεστη, απαράδεκτη και 
αξιοκατάκριτη παρουσία των ομοφυλοφίλων» 
στο φετινό Gay Pride της συμπρωτεύουσας. Με 
την υποσημείωση να «απομακρύνουν τα παιδιά 
και τους εαυτούς τους από τέτοιες ανόσιες και 
αφύσικες εκδηλώσεις».
(18/6, από τις 9 το βράδυ έως τη 1 τα ξημερώματα. 
Αντί αγιάσματος θα προσφερθεί άφθονο Μοhito.) 

ΑΡΝΑΟΥΤΟΓΛΟΥ
Όχι άλλο κάρβουνο!

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Οικογένεια Φραγκόπουλου
40 χρόνια  χωρίζουν αυτές  τις δύο φωτογραφίες

Αριστερά (1974)  
στο Ντάρμστατ Γερμανίας
Δεξιά (2014) στην Αθήνα...
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DE
BA

TE Αuliza

Σας
σοκάρει
το
γυμνό;
«Σβήστε τον προτζέκτορα! Ενοχλεί το μόριο». Η επιτακτική φωνή του αστυ-

νομικού που, πριν λίγα βράδια απαιτούσε από την παραγωγή της Στέγης Γραμ-

μάτων και Τεχνών να διακοπεί η δημόσια βιντεοπροβολή γυμνών σωμάτων 

του Κρις Βέρντονκ στην πλατεία Κλαυθμώνος, πέτυχε πράγματι το σβήσιμο 

του προτζέκτορα· πυροδότησε όμως, εκ νέου, το debate για το τι επιτρέπεται 

και τι όχι στην τέχνη. Το αδιευκρίνιστο –και όπως φαίνεται στο διηνεκές– του 

πόσο υποκειμενική μπορεί να είναι η κρίση απέναντι σε μια (πιθανή) πρόκληση. 

Στην προκειμένη περίπτωση αυτόκλητος υπερασπιστής της «δημόσιας αι-

δούς» ήταν ένας συνήθης ύποπτος, κάποιος ιερέας που έγινε αυτόπτης μάρ-

τυρας προβολής της γυμνής «ζωντανής» τοιχογραφίας. Αισθάνθηκε προ-

σβεβλημένος από τη στιγμιαία απεικόνιση ενός ανδρικού πέους σε τοίχο της 

οδού Παρνασσού. «Θα μπορούσε κάποιος να αισθανθεί προσβεβλημένος από 
την κοντή σας φούστα» σαρκάζει ο Χριστόφορος Μαρίνος, επιμελητής της 

Art Athina και ιστορικός τέχνης. Άρα, η προσβολή είναι σχετικό μέγεθος. «Δεν 
μπορώ να καταλάβω γιατί σοκάρει το γυμνό, πώς μπορεί να μας ενοχλεί η τέχνη ό-
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Τι επιτρέπεται και τι όχι στην τέχνη; 
Πόσα χρόνια θα διαπραγματευόμαστε τα 
αυτονόητα; Η διακοπή της βιντεοπροβολής 
του Κρις Βέρντονκ στην πλατεία 
Κλαυθμώνος ξανανοίγει τη συζήτηση.

Της Στέλλας Xαραμή - Φωτό: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΪΝΑΣ

Κρις Βέρντονκ
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Σας
σοκάρει
το
γυμνό;

Βράδυ Τρίτης, λίγο 
μετά τις 22.00. Η κα-
τηφόρα από την πλα-
τεία Καρύτση προς 
την Κλαυθμώνος 
γεμίζει περαστικούς. 
Τίποτα το ασηνήθι-
στο. Το κτίριο του Φι-
λολογικού Συλλόγου 
«Παρνασσός» με την 
«ελεύθερη» πλάτη 
προς ένα πάρκινγκ 
φωτίζεται από τα 
«ζωντανά» γλυπτά 
του Κρις Βέρντονκ 
–ο ίδιος τα ονομάζει 
Stills–, μέρος των 
δημόσιων δράσεων 
του Fast Forward 
Festival που διορ-
γανώνει η Στέγη. Τα 
Stills, άνδρες και γυ-
ναίκες, με διάστικτα 
από τατουάζ σώματα 
και new wave χτενί-
σματα, είναι γυμνά. 
Πρόβλημα. Ένας 
διερχόμενος παπάς 
σκανδαλίζεται, δια-
φωνεί, εξεγείρεται. 
Βλέπει το ανδρικό 
πέος σε δημόσια θέα 
και τρέχει στο γειτο-
νικό αστυνομικό τμή-
μα για καταγγελία. 
Τη συντάσσει με την 
κατηγορία της προ-
σβολής δημοσίας 
αιδούς. Στο μεταξύ, 
πλήθος περαστικών 
συγκεντρώνονται 
στο σημείο της βι-
ντεο-προβολής. Κά-
ποιοι επιχαίρουν τον 
ιερέα. Κάποιοι άλλοι 
αντιδρούν στον που-
ριτανισμό ζητώντας 
να παραμείνει το 
έργο στη θέση του. 
Ο πλέον αρμόδιος 
πάντως, ο αστυνο-
μικός που σπεύδει 
εκεί, επιβάλλει την 
αποκαθήλωση των 
έργων «αλλιώς θα 
κινηθεί η αυτόφορη 
διαδικασία». Μιλάει 
διαρκώς, όπως και 
ο παπάς, για το εικο-
νιζόμενο «μόριο». Η 
Στέγη, προκειμένου 
να προφυλάξει την 
υπεύθυνη παραγω-
γής της περφόρμανς, 
αποφασίζει ακαριαία 
την απόσυρση του 
έργου. Ο προβολέας 
σβήνει λίγο πριν τα 
μεσάνυχτα. 

Το χρονικό 
της πτώσης 

των 
ÇΓιγάντωνÈ
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ταν έχουμε χάσει τον ανθρωπισμό μας σε κάθε επίπε-
δο. Είναι ασύλληπτα υποκριτικό το γεγονός ότι σε μια 
πλατεία που μυρίζει ούρα, που οι χρήστες τρυπιού-
νται απέναντι από τα μπλοκ των αστυνομικών, που ο 
άστεγος κοιμάται έξω από τον καμένο Κάουφμαν και 
τα παραπήγματα έξω από το Αττικόν και το Απόλλων 
παραμένουν στις θέσεις τους, πως όταν συμβαίνει 
όλο αυτό το μακελειό στην πόλη, ερεθίζει ένα έργο τέ-
χνης» απορεί η κριτικός τέχνης Ίρις Κρητικού, που 

διατηρεί γραφείο στην οδό Πραξιτέλους και ανα-

γνωρίζει τα πραγματικά προβλήματα της περιοχής 

όπου εγκαταστάθηκε το έργο του Βέρντονκ. «Είναι 
πολύ κρίμα να προστίθεται η τέχνη στα θύματα του 
γενικού αυτού θυμού που μας διακατέχει, ενώ μπορεί 
να ζωντανέψει και να φωτίσει το δημόσιο χώρο. Ας 
δεχτούμε ό,τι καλό φέρνει η πόλη με ευγνωμοσύνη, 
αλλιώς τα καφέ στα mall των βορείων προαστίων θα 
συνεχίσουν να είναι γεμάτα και το κέντρο θα εγκατα-
λείπεται κι άλλο». 

H ÇηλικίαÈ του πέους

Είχε περάσει πολύς καιρός από την τελευταία φο-

ρά που ένα έργο τέχνης προκαλούσε το «δημόσιο 

αίσθημα» για θρησκευτικούς ή λόγους «δημόσιας 

ηθικής». Και κάπως έτσι, ο καλλιτεχνικός κόσμος 

είχε επαναπαυθεί στην εντύπωση που επανα-

λάμβαναν πολλοί τις τελευταίες μέρες· πως «δεν 
πρέπει να διαπραγματευόμαστε τα αυτονόητα. Με-
ρικά πράγματα είναι πλέον κερδισμένα». Να που δια-

ψεύδονται. Νομικά εξακολουθεί να βρίσκεται στη 

διακριτική ευχέρεια του πάσα ένα να αρθρώνει 

την αντίθεσή του σε αυτό που αξιολογεί ως «ά-

σεμνο». Βασισμένη σε ένα προπολεμικό νόμο του 

Μεταξά, η έννοια της δημοσίας αιδούς παραμένει 

κατά την ερμηνεία της ασαφής. Στις περισσότε-

ρες περιπτώσεις, όταν μια τέτοια υπόθεση παίρ-

νει τη δικαστική οδό, η απόφαση είναι αθωωτική 

– αν και στο μεταξύ η καλλιτεχνική 

δημιουργία έχει θιγεί. Η υπεράσπιση 

του Βέρντονκ από τον αναπληρωτή 

υπουργό Πολιτισμού Νίκο Ξυδάκη 

πως «οι Καρυάτιδές του δεν προσβάλ-
λουν· παρακινούν και αναστατώνουν: 
μας θυμίζουν την ανθρώπινη συνθήκη» 
ήταν ενθαρρυντική. Πόσο μάλλον 

όταν σε κατ’ ιδίαν συνομιλία ο κ. Ξυ-

δάκης μάς επαναλάμβανε ότι «το Σύ-
νταγμα κατοχυρώνει την ελευθερία της 
έκφρασης και απαγορεύει κάθε μορφή 
κατασταλτικής λογοκρισίας». Θετικά 

όλα αυτά, αλλά μήπως είναι πολύ θε-

ωρητικά; Γιατί στην πράξη –κι όσο δεν 

προκύπτει μια επικεντρωμένη στην 

καλλιτεχνική δημιουργία νομοθετι-

κή ρύθμιση– τα εργαλεία προστασίας 

της είναι μηδαμινά. 

Ειδικά όταν αυτή εκτίθεται στο δημό-

σιο βλέμμα. «Από τη στιγμή που ένα έρ-
γο ανοίγεται στη δημόσια σφαίρα αυτο-
μάτως υπόκειται και στην ανεκτικότητα 
του κοινού. Εκτίθεται στις κοινωνικές 
συγκρούσεις, στην αρένα που αποτε-
λεί το δημόσιο, ειδικά όταν μιλάμε για 
την αθηναϊκή κοινωνία – που βρίσκε-
ται σε πτώση και αποσύνθεση. Παρόλα 
αυτά, τα έργα τέχνης δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν σε γυάλα προστασίας 
αλλά σε συνθήκη σώματος. Όπως ακρι-
βώς ένα ανθρώπινο σώμα κινδυνεύει 
να τραυματιστεί όταν κυκλοφορεί έξω, 
το ίδιο κι ένα έργο τέχνης κινδυνεύει 
από υπερέκθεση» εξηγεί ο Γιώργος 

Τζιρτζιλάκης, επίκουρος καθη-

γητής στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

και καλλιτεχνικός σύμβουλος του 

Ιδρύματος ΔΕΣΤΕ. 

Ήταν καλλιτεχνικός διευθυντής 

της Διεθνούς Έκθεσης Σύγχρονης 

Τέχνης «Outlook», όταν το 2003 ο 

πίνακας του Τιερί ντε Κορντιέ πε-

ρί σεξουαλικότητας του Χριστού 

σκανδάλιζε και αποκαθηλωνόταν 

ως βλάσφημος. Η «κάθαρση» είχε 

επέλθει και πάλι μέσω της λογο-

κρισίας. «Είχα σοκαριστεί με την α-
πόσυρση του έργου» λέει σήμερα ο 

κ. Τζιρτζιλάκης. «Ήταν λάθος να ε-
ξαιρεθεί ο πίνακας από την έκθεση. 
Ήταν πιο προσβλητική ως πράξη 
από το ίδιο το έργο. Θα μπορούσε 
να είχε αποφευχθεί όλη αυτή η εξέ-
λιξη με μια στοιχειώδη ενημέρωση 
του επισκέπτη για το περιεχόμενό 
του». 
Παραδόξως, η Αρχιεπισκοπή απο-

φεύγει να συνδέσει το περιστα-

τικό των γιγάντων του Βέρντονκ 

με την υπόθεση του «Outlook» – 

παρότι η κατακλείδα είναι το ίδιο 

βίαιη· το έργο έχει ακυρωθεί. «Το 
αν συνιστά ή όχι αδίκημα η αποτύ-
πωση γυμνού σώματος στο δημό-
σιο χώρο είναι ζήτημα που αφορά 
τη Δικαιοσύνη και μόνο. Από εκεί και 
πέρα η Εκκλησία θεωρεί απαράδε-
κτη και χυδαία την οποιαδήποτε τέ-
τοια αποτύπωση εμπεριέχει ευθεία 
ή έμμεση προσβολή του θρησκευ-
τικού αισθήματος, κάτι το οποίο 

είχε συμβεί στην περί-
πτωση του έργου της 
έκθεσης “Outlook”» 
επαναλαμβάνουν 

εμφατικά κύκλοι της 

Αρχιεπισκοπής Αθη-

νών. 

Η Στέγη Γραμμάτων 

και Τεχνών, ωστόσο, 

δεν σ τέκεται σ την 

παραδοσιακή σχέση 

ρήξης μεταξύ τέχνης 

και θρησκείας. «Θα 
μπορούσε να είναι μια 
καθωσπρέπει κυρία 
που θα διαρρήγνυε τα 
ιμάτιά της, αντί για τον 
ιερέα» εκτιμούν. «Η 
περίπτωση του Βέρ-
ντονκ επαναφέρει το 
ζήτημα για το βαθιά 
ριζωμένο συντηρη-
τισμό της ελληνικής 
κοινωνίας. Πιθανότα-
τα, δεν θα ενοχλούσε 
αν το γυμνό είχε αρ-
χαία καταγωγή. Τι ηλι-
κίας, δηλαδή, πρέπει να είναι το πέος 
στην τέχνη για να μην ερεθίζει το κοινό 
αίσθημα; Αντιλαμβάνεστε πως βρισκό-
μαστε μπροστά σε ένα ακόμα περιστα-
τικό δαιμονοποίησης της σύγχρονης 
δημιουργίας και μάλιστα σε μια πόλη 
με παράδοση στη δημόσια τέχνη όπως 
η Αθήνα. Διαπιστώνουμε, δηλαδή, μια 

επιλεκτική ανοχή στο τι ορίζει την 
κορνίζα του καθωσπρεπισμού μας. Γι’ 
αυτό το λόγο θα ξαναζήσουμε αντί-
στοιχα περιστατικά. Σε ό,τι μας αφορά 
πάντως δεν θα υποχωρήσουμε στην 
αντίληψή μας για τη δημόσια διαχεί-
ριση της τέχνης» παρατηρεί η εκτε-

λεστική υποδιευθύντρια της Στέγης, 

Αφροδίτη Παναγιωτάκου. 

Το απαγορευμένο τώρα 
δικαιώνεται;

Ένας δημιουργός ή ένας κριτικός 

τέχνης συνήθως εκφράζεται υπέρ 

της πρόκλησης ενός έργου. «Με 

την έννοια της κινητοποίησης, της 

αφύπνισης του κοινού. Χωρίς να εί-

ναι ψεύτικη, κούφια ή επιτηδευμέ-

νη η πρόκληση. Έχουμε, άλλωστε, 

βρεθεί πολλές φορές μπροστά σε 

έργα φούσκες. Άρα, η υπεράσπιση 

ενός πίνακα, ας πούμε, σε περιστα-

τικά λογοκρισίας έχει να κάνει με 

την ποιότητά του, με το πόσο είναι 

δουλεμένη η ιδέα του» σημειώνει ο 

Χριστόφορος Μαρίνος.  

Ο διάσημος Αμερικανός ιστορικός 

τέχνης Λίο Στάινμπεργκ υποστή-

ριζε πάλι πως «εάν ένα έργο τέχνης 
ή ένα νέο καλλιτεχνικό ύφος σάς ενο-
χλεί, αυτό ίσως σημαίνει ότι πρόκει-
ται για καλό έργο. Εάν σας προκαλεί 
αηδία, τότε ίσως είναι αριστούργημα» 
– ανοίγοντας μια τεράστια συζήτηση 

για την επικύρωση μιας δημιουργίας 

που ακολουθεί την απαγόρευσή της. 

Το απαγορευμένο δηλαδή αυτομά-

τως καταξιώνεται; «Η απαγόρευση 
δεν είναι διαβατήριο σημαντικότητας. 
Το κοινό συνήθως τυφλώνεται από επι-
πολαιότητα και εξιδανικεύει την τέχνη 
που έχει εγείρει αντιδράσεις. Στην επο-
χή μας η έννοια του σκανδάλου είναι 
καταχρηστική. Αν ζούσαμε στα χρόνια 
του Ντε Σαντ, δηλαδή, δεν θα μπορού-
σαμε καν να αναγνωρίσουμε την πρό-
κληση. Προσωπικά, η τοιχογραφία 
του Βέρντονκ μού ήταν αδιάφορη. Δεν 
είμαι φίλος του έργου, είχε μια γλώσ-
σα αυτονόητη, έναν εύκολο συναισθη-
ματισμό. Δεν υμνώ το έργο του επειδή 
κατέβηκε. Ωστόσο, υπερασπίζομαι τον 
καλλιτέχνη, όπως υπερασπίζομαι και 
τη γνώμη μου απέναντί του» τονίζει ο 

Γιώργος Τζιρτζιλάκης ως οπαδός της 

κριτικής συνείδησης και της αμφι-

σβήτησης – δομικά υλικά στην ιστο-

ρία της Τέχνης, τα οποία, όπως λέει, 

«έχουμε απεμπολήσει». 

Χωρίζει βεβαίως τεράστια απόστα-

ση την κριτική από τη λογοκρισία. Η 

λογοκρισία κοιμάται συχνά στη φι-

λόξενη αγκαλιά του δογματισμού. 

Κι εδώ σταματάμε να μιλάμε για την 

ελευθερία της έκφρασης κι αρχίζουμε να παρατη-

ρούμε την τέχνη, τη γυμνή τέχνη ας πούμε, με την 

ντροπή ενός παραμορφωτικού καθρέφτη. Όπως 

υπενθυμίζει και ο πρύτανης της Σχολής Καλών Τε-

χνών Πάνος Χαραλάμπους, «δεν μπορούμε να πα-
ρεμβαίνουμε με όρους πραγματικότητας στην τέχνη. 
Δεν πρέπει να την ταυτίζουμε με τη ζωή. Γιατί η τέχνη 
κινείται ανάμεσα στο ουτοπικό και το αληθινό». A

Γιάννης 
Καλαβριανός
σκηνοθέτης-
συγγραφέας

(Η παράστασή του 
«Εγώ είμαι το Θείο 
Βρέφος» οδηγήθηκε 
το 2008 στα δικαστή-
ρια με την κατηγορία 
της βλασφημίας) 

«Από τη στιγμή 
που κάνεις τέχνη 
οφείλεις να είσαι 
ανοιχτός στο διάλο-
γο. Κι αυτό μπορεί 
να εξελιχθεί σε μια 
πολύ γόνιμη σχέση. 
Ωστόσο, η λογοκρι-
σία τέτοιου τύπου 
δεν έχει να κάνει με 
τη διατύπωση μιας 
διαφορετικής γνώ-
μης, γιατί είναι μια 
πράξη βίας. Ο παπάς 
και κάθε παπάς ασκεί 
μια εξουσία που δεν 
του αναλογεί. Θέτει 
ζήτημα ελευθερίας 
του ατόμου. Δεν 
καταρρακώνεται δη-
λαδή μόνο ο καλλιτέ-
χνης αναφορικά με 
το δημιούργημά του, 
αλλά ο άνθρωπος 
– εφόσον κάποιος 
έρχεται και του λέει  
“σκάσε”». 

Τζένη 
Μαρκέτου 
εικαστικός - new media 
artist 

(Το έργο της, η εγκατάστα-
ση «Red Eyed Sky Walker», 
μια σύνθεση από κόκκινα 
μπαλόνια στην πλατεία 
Κοτζιά, κλάπηκε 24 ώρες 
μετά την έκθεσή του, τον 
Οκτώβριο του 2011) 

«Κάθε φορά που ένα έργο 
πέφτει θύμα βανδαλισμού 
γεννά αμέσως ερωτηματι-
κά, κενό, ευθραυστότητα 
στην ψυχή ενός καλλι-
τέχνη που προσπαθεί να 
καταλάβει τι πήγε στρα-
βά. Ανατρέπει τη σχέση 
ανάμεσα στο δημιουργό, 
το έργο και το κοινό. Είχα 
σοκαριστεί όταν πριν από 
τέσσερα χρόνια το έργο 
μου είχε κλαπεί γιατί μο-
ναδικός του στόχος ήταν 
να αναδείξει το δημόσιο 
χώρο. Δεν υπήρχε τίποτε 
αμφιλεγόμενο σε αυτό. 
Από τη στιγμή, λοιπόν, που 
ένα έργο εκτίθεται στο 
δημόσιο χώρο παύει να 
είναι δικό σου, το μοιρά-
ζεσαι με τον κόσμο. Είναι 
σημαντική η συμμετοχή 
της γειτονιάς σε αυτό το 
διάλογο, ο οποίος φυσικά 
προϋποθέτει παιδεία και 
σεβασμό για την τέχνη. 
Ωστόσο, σήμερα η Ελλάδα 
διανύει μια περίοδο ακραί-
ων μετασχηματισμών. Και 
ο δημόσιος χώρος είναι 
η καρδιά αυτών των αλ-
λαγών, που καθορίζονται 
–σε συμβολικό επίπε-
δο– από την οικονομική 
κρίση. Οι επιπτώσεις σε 
κοινωνικό επίπεδο είναι 
παραπάνω από καταστρο-
φικές και είναι φανερό ότι 
θα διαταράξουν τον μέχρι 
τώρα τρόπο επικοινωνίας. 
Προφανώς αυτές οι αλλα-
γές δεν αφήνουν την πόλη 
ανέγγιχτη ως προς τη μορ-
φή και τη λειτουργία της. 
Η βία έχει γίνει μέσο αντί-
στασης και επικοινωνίας. 
Συνεπώς, εμείς οι καλλι-
τέχνες που εργαζόμαστε 
στην Αθήνα θα πρέπει να 
εξετάσουμε το αν η κρίση 
μάς οδηγεί σε ένα νέο 
παράδειγμα διαχείρισης 
της πόλης. Να εισάγουμε 
μεθόδους συμμετοχικής 
παραγωγής, εργαστήρια 
προκειμένου να συμμετέ-
χουν άνθρωποι εντός κι 
εκτός του καλλιτεχνικού 
κόσμου για να τεθούν 
ζητήματα γλώσσας, μετα-
φοράς και ηθικής».  

Κρις 
Βέρντονκ 
εικαστικός-
σκηνοθέτης 

«Δεν είχα καμία πρό-
θεση να σοκάρω, το 
αντίθετο μάλιστα. 
Δεν υπήρχε ίχνος 
ερωτισμού στο έργο 
μου και μου είναι δύ-
σκολο να καταλάβω 
πώς η γύμνια μπορεί 
να λειτουργήσει 
προκλητικά στην 
εποχή μας. Είναι μυ-
στήριο για μένα το 
ότι ο ιερέας στάθηκε 
στο γυμνό και όχι 
στη δυστυχία που 
εδρεύει κάθε στιγμή 
στη γύρω περιοχή. 
Αντιμετωπίζω τους 
αθώους αυτούς γί-
γαντες σαν τατουάζ 
στο σώμα της πόλης. 
Είναι ένα ποιητικό 
project χωρίς πολι-
τικό ή θρησκευτικό 
σχόλιο. Καταλα-
βαίνω και σέβομαι 
προφανώς τη συζή-
τηση που μπορεί να 
εγείρει ένα έργο – αν 
αρέσει ή δεν αρέσει. 
Δεν σχολιάζω, όμως, 
αυτό. Με απασχολεί 
το ότι δεν μπορείς 
να αποκόβεις ένα 
έργο από τη φυσική 
του θέση, από το να 
εκτίθεται. Δεν είναι 
ευρωπαϊκή λογική. 
Εύχομαι μετά από αυ-
τή την ανεπίτρεπτη 
πράξη να ξεκινήσει 
ένας δημόσιος διά-
λογος στην Ελλάδα 
για τις παρεμβάσεις 
τέτοιου τύπου και 
για την εξάρτηση Εκ-
κλησίας και Κράτους. 
Θα ήθελα να τεθούν 
ερωτήματα σε όσους 
σκέφτονται κατ’ 
αυτό τον τρόπο, να 
σκεφτούν πόσο κακό 
κάνουν στην ελευθε-
ρία. Εύχομαι επίσης 
ο ιερέας που ήρθε 
σε δύσκολη θέση με 
το έργο μου, να προ-
τάξει τον ίδιο ηθικό 
νόμο που ύψωσε 
απέναντί του και σε 
όλο το φάσμα της 
ζωής του: στο πώς 
ξοδεύει τα χρήματά 
του, πώς μεγαλώνει 
τα παιδιά του, πώς 
συμπεριφέρεται στο 
σπίτι του». 

Τι λένε 
καλλιτέχνες 
που έχουν 
υποστεί 
λογοκρισία
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Αποθέωση για 
τους ρόκερς απ 
το Τέξας που ξε-
σήκωσαν το Terra 
Vibe και άνοιξαν 
πανηγυρικά το 
φετινό Rockwave 
µε τη στήριξη της 
Cosmote

Του ΓΙΩΡΓΟΥ 
∆ΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-
Φωτό: 

KΟΣΜΑΣ ΚΟΥΜΙΑΝΟΣ 

ª
άββατο απόγευµα στη Μα-

λακάσα. Η πολυσυζητηµένη 

εµφάνιση των Black Keys στο 

επετειακό Rockwave πλησι-

άζει. Μόνιµο θέµα συζήτησης, chat, 

comment, share στο Facebook. 

Όλοι θέλουν να είναι εκεί. Μαζική 

προσέλευση, καραβάνια από 

πούλµαν, νεανικό κοινό αλλά και 

στάνταρ συναυλιόφιλοι. Κινητά 

στον αέρα, selfies και ασταµάτητα 

πήγαινελα στο χώρο του TerraVibe. 

Η πρώτη συναυλία του φετινού 

Rockwave που στήριξε το WHAT’S 

UP της COSMOTE ξεπέρασε κάθε 

προσδοκία µε την υπερεπιτυχη-

µένη εµφάνιση των δύο Τεξανών 

ρόκερ. Ακολούθησαν ευλαβικά το 

setlist της εµφάνισής τους την Πέ-

µπτη στο Primavera βασισµένοι στα 

πρόσφατα άλµπουµ «Brothers» και 

«Εl Camino». Ξεκίνησαν µε το «Dead 

and Gone», τραγουδήθηκαν µε το 

«Too Afraid to Love You» και «Fever», 

έκλεισαν µε «Lonely Boy» και «Little 

Black Submarines». Την αναµονή για 

τη στιγµή που ο πανύψηλος  ντρά-

µερ Patrick Carney και ο κιθαρίστας 

και τραγουδιστής Dan Auerbach θα 

δάµαζαν τους 25.000 φαν που γέµι-

σαν το TerraVibe ανέλαβαν οι Αµε-

ρικανοί psych rockers Βlack Angels 

µε την ντράµερ Stephanie Bailey 

µετά τo κιθαριστικό ξέσπασµα των 

τριών ελληνικών γκρουπ: οι stoner 

rockers 1000 Mods, το blues rock 

δίδυµο των Big Nose Attack και η 

δυνατή τετράδα των Puta Volcano. 

H πρώτη κιθαριστική συναυλία του 

φετινού Rockwave ξεκίνησε ιδανι-

κά χάρη στο success rock story των 

Βlack Keys.
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Χάρης Φραγκούλης 
ÇΟ Άρντεν πρέπει να 
πεθάνειÈ 2-6 & 8-12/6, 
Θέατρο Οδού Κυκλάδων
Γιατί βάζει στο μπλέντερ 
Χίτσκοκ, Ταραντίνο, 
ελισαβετιανή εποχή, νε-
ανικό θίασο και το αποτέ-
λεσμα είναι τουλάχιστον 
εκρηκτικό.

Σταύρος Γασπαράτος 
ÇExpanded PianoÈ 
10-11/6, ΜΜΑ 
(Αιθ. Ν. Σκαλκώτας) 
Γιατί θα νιώθουμε λες και 
μπήκαμε στο εσωτερικό 
ενός πιάνου, καθώς μι-
κρόφωνα που τοποθε-
τούνται σε όλο το σώμα 
του στέλνουν τον ήχο μέ-
σω μιας surround εγκατά-
στασης 24 καναλιών σε 
όλη την αίθουσα!

Νίκος Χατζόπουλος 
ÇΗ ΠασιέντζαÈ  
20-23/6, Θέατρο Τέχνης-
Γιατί όλοι θέλουμε να 
βρούμε την απάντηση 
που θέτει το έργο της Μα-
ρίας Λαϊνά: Μαζί ή κατά 
μόνας;

Καμεράτα Ορχήστρα 
Φίλων της Μουσικής 
ÇKiss me, KateÈ 
24/6, Ηρώδειο 
Γιατί πρόκειται για μεγα-
λείο συμφωνικής τζαζ και 
κλασικής μουσικής.  Ο 
Γιώργος Πέτρου με την 
ορχήστρα του κάνουν πά-
ντοτε θαύματα, πόσο 
μάλλον που έχουν στις 
παρτιτούρες τους έργο 
του Κόουλ Πόρτερ.

Latinistas Nostra
ÇΣαλώμηÈ 29-30/6, 
1-2/7, Θέατρο Τέχνης 
Γιατί το ερωτικό ορατόριο 
του Στραντέλα σκηνοθε-
τημένο από τον Νίκο Κα-
ραθάνο και ερμηνευμένο 
από τον Μάρκελλο Χρυσι-
κόπουλο με τους 
Latinistas Nostra θα μας 
πάει στο σταυροδρόμι Α-
νατολής και Δύσης, προ-
κειμένου να συναντήσου-
με την έκσταση με τη σύ-
μπραξη μπαρόκ  και ανα-
τολίτικων οργάνων. 

I N F O  26-27/6, Πειραιώς 260(Δ). Σκην.: Έφη Θεοδώρου. Παίζουν: Μάξιμος Μουμούρης, Μαρία Σκουλά, Χάρης Φραγκούλης, Κωνσταντίνος Ασπιώτης κ.ά.
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artathina
«Bonsai-man», 
Gerwin Luijendijk,
Joey Ramone

«Freedom»,  
Marcello Gobbi, 
 IAGA International 
Art Gallery Angels
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artathina Η Γιορτή της Τέχνης έχει γενέθλια
Η Γιάννα Γραμματοπούλου, πρόεδρος του Πανελλη-
νίου Συνδέσμου Αιθουσών Τέχνης που θεσμοθέτησε την 
Art-Athina, μας ξεναγεί στη μεγαλύτερη ελληνική γιορτή 
της τέχνης, που φέτος κλείνει τις 20 διοργανώσεις.

Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη

«Το βιβλίο της Μήτιδος», 
Αλέξανδρος Ψυχούλης,  
a.antonopoulou.art 
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Τέχνη
Μουσική  
Θέατρο 
Γεύση 
Βιβλιο  
Σινεμά

21Oδηγός
ΑΘΗΝΑ
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Brodinski σελ. 37

Φέτος διάλεξε για βασικό κάδρο του το 

Μουσείο Μπενάκη στο κτίριο της Πειραι-

ώς. Στις αίθουσές του (3/6 - 26/7) θα φι-

λοξενείται το κεντρικό κομμάτι του φε-

στιβάλ, η έκθεση με θεματική «Refraim 

Memory» (Αναμορφοποίηση της Μνή-

μης), που θα πλαισιωθεί από ενδιαφέ-

ρουσες εκδηλώσεις και workshops. 

Σ
τον ίδιο χώρο οι δράσεις με 

τους ατμοσφαιρικούς τίτλους 

«Photography Night» και «Photo 
Voices», που αντιστοιχούν σε 

νυχτερινή προβολή και ομιλίες ειδι-

κών στη φωτογραφία, παραμένουν 

ανοιχτές, ενώ το «Portfolio Review», 
όπου reviewers πανευρωπαϊκά ανα-

γνωρισμένοι θα δώσουν τα φώτα και 

τη γνώμη τους στους συμμετέχοντες, 

έχει ήδη κλείσει. Στο βραχύ διάστημα 

της έκθεσης θα τρέχουν πολλαπλές εκ-

θέσεις σε αίθουσες τέχνης, γκαλερί και 

μορφωτικά ινστιτούτα και υπαίθριες 

προβολές.  

Σημειώστε: Στις 21/6 το φεστιβάλ θα 

καλέσει 1.000 Αθηναίους και μη, να α-

νοιγοκλείσουν τα κλείστρα τους σε ένα 

μαραθώνιο φωτογραφικό περίπατο 

με αφετηρία το Μουσείο. Σύντομα θα 

ανοίξει η πλατφόρμα photomarathon.

gr για τους ενδιαφερόμενους και θα 

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

photofestival.gr
-ΚΑΛΛΙΣΤΩ ΓΟΥΝΑΡΗ

Με διεθνή  
προσανατολισμό
Το Athens Photo Festival κάνει κλικ στο καλοκαίρι 
φέρνοντας φωτογράφους και επιμελητές  
37 διαφορετικών εθνικοτήτων
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και πολυνησιακή κουζίνα. 
Kοκτέιλς, εισαγόμενη μπίρα, 
έθνικ ήχοι.Κυρ.και μεσημέρι. 
Στο Κολωνάκι, Κυρ. κλειστά. 
œœΜ

ARTIGIANO (LÕ) 
Ζωγράφου, 210 7486888/ Άγ. Δημήτριος, 
210 9370444/ Ακρόπολη, 210 9233303/ 
Αιγάλεω, 210 5616400/ Αγ. Παρ., 210 
6086000/ Αχαρναί, 210 2477770/ 
Βύρωνας, 210 7655.519/ Γλυφάδα, 
210 9607.000/ Καλλιθέα, 210 9560300/ 
Κυψέλη, 210 8833555/ Ν. Ν. Σμύρνη, 210 
9311480/ Ν. Χαλκηδόνα, 210 2510593/ 
Πεύκη, 210 8064199/ Ν. Ψυχικό, 210 
6775.400/ Νίκαια, 210 4979.600/ Πειραιάς 
210 4525.777/ Χαλκίδα, 22210 60945/ 
Κόρινθος 27410 75100/ Καλαμάτα 27210 
98863 Νόστιμη ιταλική  κουζίνα 
(τα μακαρόνια τα βράζουν 
τη στιγμή της παραγγελίας), 
κρεατικά, μενού διαίτης και 
παιδικά. Και delivery. œ  

BOTRINIÕS 
Βασ. Γεωργίου Β 24β, Χαλάνδρι, 210 
6857324 Ο… Eφιάλτης στην 
κουζίνα Έκτορας Μποτρίνι 
είναι ένας εξαιρετικός σεφ 
και αυτό είναι το δικό του εστι-
ατόριο. Πολύ καλά δημιουρ-
γικά πιάτα, τιμές μια σταλιά… 
εφιαλτικές, αλλά ανάλογες με 
τη δημιουργικότητα του σεφ 
και την ποιότητα των υλικών. 
Κλειστά Δευτέρα. œ œ œ œ

DA VINCI
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρ., 210 6000102 
Πολυεπίπεδος χώρος, ανοι-
χτός από το πρωί για καφέ ως 
το βράδυ για φαγητό και ποτό. 
Και  πολυτελής αίθουσα για 
ιδιαίτερο μενού και αίθουσα 
εκδηλώσεων και champagne 
hall για ποτό και finger food. 
Parking. Έως 1.00. œœ 

ΜΠΕΜΠΕΚΑ 
Χαλάνδρι, Διονύσου 16, 210 6854880  
Νοστιμιές στα κάρβουνα 
και μεζεδάκια μαμαδίστικα, 
μια ευχάριστη εμμονή στα 
ελληνικά προϊόντα και ένας 
κήπος απ’ όπου ξεχειλίζουν 
αρώματα βασιλικού και πορ-
τοκαλιάς. Κάθε μέρα από το 
μεσημέρι. œ

OCTOBERFEST
Aγ. Iωάννου 82, Aγ. Παρ., 210 6082999 
Μπίρες απ’ όλο τον κόσμο, 
ξανθές, μαύρες, κόκκινες, 
ξηρές, μοναστηριακές, δυνα-
τές, χωρίς αλκοόλ, ακόμα και 
με το μέτρο! Κρύα ορεκτικά, 
βαυαρικές σπεσιαλιτέ pretzel, 
χοιρινό κότσι, λουκάνικα. Και 
παραγγελίες πακέτο. œ M A.V.

ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ 
Κηφισίας 70 & Πάρνωνος, Μαρούσι, 210 
6120808 Με καταγωγή από τη 
Μεσσηνία και με ιστορία από 
το 1984 στους Αμπελοκήπους. 
Τώρα στο καινούργιο του 
πόστο, με όμορφο μοντέρνο 
ντεκόρ και με την ίδια πολύ 
καλή ελληνική σπιτική κου-
ζίνα. Από το μεσημέρι μέχρι 
τις 19.00. Ανοιχτό Δευτέρα με 
Παρ., σύντομα με διευρυμένο 
ωράριο. € Μ

Νότια

*Ark
Γρηγορίου Λαμπράκη 2, 210 8948882
Μέσα στα Αστέρια της Γλυ-
φάδας, το νέο καυτό new 
entry, ήδη γεμάτο κάθε μέρα. 
Ανοιχτό από το πρωί, chic αι-
σθητική με νότες colonial, μα-
γευτική θέα-θάλασσα, υψηλή 
γαστρονομία από τα χέρια του 
διάσημου Έλληνα chef Γιάννη 
Μπαξεβάνη. Μεγάλη λίστα με 
cocktails και σπάνια coffee 
blends.

BALUX CAFE  
Λ. Ποσειδώνος 58, Αστέρας Γλυφάδας, 
210 8983577  
Ένα σπίτι πάνω στη θάλασσα. 
Διαφορετικά επίπεδα και 
είδη διασκέδασης. Καφέ, 
μοντέρνα multi culti κουζίνα 
και sushi και club. Mœœ

BURGER JOINT 
Φοίβης 17, Γλυφάδα, 2108940260/ Δ. 
Σολωμού 4-6, Νέο Ψυχικό, 2106712222 
Industrial διακόσμηση και 
άρωμα από Νέα Υόρκη και στα 
δύο καταστήματα. Καταπλη-
κτικά burgers –αδυναμία μας 

το Hangover–, αλλά και πίτσα 
και άλλες καταπληκτικές 
νοστιμιές του «δρόμου», όλα 
από εξαιρετικά υλικά. Η Νέα 
Υόρκη κάνει στάση και στο 
Ψυχικό. Το δεύτερο Burger 
Joint των αδελφών Παπακώ-
στα στο Ψυχικό διαθέτει και 
εξωτερικό χώρο. œ Μ

ΕΤΗΣΙΕΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΕΣ
Ελ. Βενιζέλου 83 & Βιθυνίας 2, Νέα 
Σμύρνη, 210 9355561 
Ο τόνος πάει στο γιώτα, γιατί 
«ετησίες» σημαίνει μελτέμια. 
Ασυνήθιστες θαλασσινές 
συνταγές, καλά κρασιά και 
αποστάγματα. œœ

ZEΦYPOΣ 
Aκτή Kουμουνδούρου 48, Mικρολίμανο, 
210 4175152 Δίπλα στα σκάφη, 
θα σε φυσήξει ο ζέφυρος και 
θα φας ωραιότατο ψαράκι. 
Κρασί και μεζέδες που θα σου 
μείνουν αξέχαστοι.

ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ 
Hρακλέους & Λυσικράτους 32, Tζιτζιφιές, 
210 9404518 Πολλοί μεζέδες, 
αχινοσαλάτα, αχτύπητη 
ταραμοσαλάτα. Πολύ απλό 
και όμορφο ντεκόρ, αυλή για 
τις λιακάδες του χειμώνα. 
Δημοσιογράφοι, πολιτικοί και 
επιχειρηματίες με χαλαρή δι-
άθεση, το φανατικό κοινό της 
20 χρόνια τώρα. Κυρ. βράδυ 
και Δευτ. κλειστά. œœΣ/Κ M

ΘΕΑ ΘΑΛΑΣΣΑ             
Ακτή Κουμουνδούρου 58, Μικρολίμανο, 
210 4132070 Ψαροταβέρνα επά-
νω στη θάλασσα και με ό,τι 
περιλαμβάνει η έννοια «θα-
λασσινές γεύσεις». œ œ Μ

GENOVESE 
Bασ. Παύλου 99, Bούλα, 210 8958400-1 
H τέχνη του Michele Conforti 
στα χειροποίητα ζυμαρικά 
είναι γνωστή από την εποχή 
στο “Sale & Pepe”. Δευτ. 
κλειστά. œΜ Κ 

IΘΑΚΗ 
Aπόλλωνος 28, Λαιμός Bουλιαγμένης, 
210 8963.747 Kυριλέ, υπερπολυ-
τελές. Ξένοι και ζευγάρια σε 

ρομαντική έξοδο. Ψαροφαγία 
επιπέδου. œœœΜ Ξ

ISKANDAR 
Λ. Eλευθερίας 6 (Aμφιθέας) & Λ. Ποσει-
δώνος, Άλιμος, 210 9886.474 
Θέμα του η Iνδία και οι παρα-
δοσιακές της γεύσεις, τόσο 
παλιές που φτάνουν στην 
ένδοξη εποχή του Mεγάλου 
Aλεξάνδρου. Δευτ. κλειστά. œK

ISLAND     
27o χλμ. Λ. Αθηνών-Σουνίου, Βάρκιζα, 
210 9653563-4 
Κοσμοπολίτικα νησιώτικο 
σκηνικό, μοναδικό location 
μπροστά στη θάλασσα, μεσο-
γειακή δημιουργική κουζίνα 
από το βραβευμένο σεφ Νίκο 
Σκλήρα και asian fusion πιά-
τα. Πρωτότυπα cocktails και 
μουσικές που σε ταξιδεύουν, 
πάντα! œœ

IΣTIOΠΛOΪKOΣ 
Aκτή Mικρολίμανου, Πειραιάς, 210 
4134.084, 210 4134.184, 694 4915220 
Σημείο αναφοράς για όλο το 
Mικρολίμανο, με θέα τον Σα-
ρωνικό. Σύγχρονη, μεσογει-
ακή κουζίνα με έμφαση στο 
ψάρι. Δυνατότητα για events 
και εκδηλώσεις. Tο café του, 
από πάνω, θυμίζει κατάστρω-
μα καραβιού.

ΛΙΜΝΗ     
Λίμνη Βουλιαγμένης, 2108962237
Μεσογειακά πιάτα, σνακς, κα-
φέδες, ποτά σε έξτρα ειδυλλι-
ακό περιβάλλον το οποίο είναι 
μαγευτικό σε όλες τις φάσεις 
της ημέρας. Ιδανικό για να 
χαλαρώσει κανείς δίπλα στα 
νερά της λίμνης και τις από-
κρημνες σπηλιές. Το βράδυ 
απόλαυσε την jazz μουσική κι 
αν είσαι τυχερός/ή θα πετύ-
χεις και όμορφα lives. œ

*La Maison du Grec
Κασσαβέτη 11, Κηφισιά, 210 8019437
Σε ένα χώρο με πραγματική 
vintage αισθητική ξεκινάς τη 
μέρα με πλούσια ελληνικά 
πρωινά και συνεχίζεις με όλα 
τα γύρω-γύρω: πίτες, τάρτες, 
ελληνικά ζυμαρικά, πρωτό-

τυπα σάντουιτς και ελληνικά 
τυριά. Με άλλα λόγια έχει 
τη ζεστασιά από το σπίτι της 
γιαγιάς στο χωριό και την 
προσωπικότητα παριζιάνικου 
μπιστρό. Δύο σε ένα. œ

ΜΑΓΙΚΕΣ ΚΑΤΣΑΡΟΛΕΣ  
Ζησιμοπούλου 45, Π. Φάληρο, 210 
9418821 
Ελληνική κλασική κουζίνα 
που βάζει τη «μοντερνιά» 
στις ονομασίες των πιάτων – 
perfect greek mousaka. Στα 
συν το όμορφο περιβάλλον, 
το ευγενικό σέρβις, οι καλές 
τιμές. Κλειστά Δευτ. œΜ

MATSUHISA ATHENS               
Αstir Palace, Aπόλλωνος 40, Βουλιαγμέ-
νη, 210 8960510 
Όπως είπε και η Μαντόνα, 
όταν ανοίγει ένα Nobu, η πόλη 
μπαίνει κατευθείαν στο χάρτη 
των μητροπόλεων του πλανή-
τη! Ασιατικός μινιμαλισμός 
και υψηλή γαστρονομία. Black 
cod ή μενού omakase, για 
να πάρεις μια γεύση απ’ όλα.
Υπέροχη θέα θάλασσα.œœœ

MIMAYA     
Μάρκου Μπότσαρη 8, Γλυφάδα, 210 
8944850 
Μεσογειακή κουζίνα με 
έμφαση στις πρώτες ύλες που 
κατά κύριο λόγο είναι ελληνι-
κές. Ο σεφ Μιχάλης Ηρωγλί-
δης αναμειγνύει ελληνική πα-
ράδοση και γαλλικές τεχνικές 
και σερβίρει θαύματα. œœ Μ

ΠIΣINA 
Aκτή Θεμιστοκλέους 25, Φρεαττύδα, Πει-
ραιάς, 210 4511324, www.pisinacafe.gr 
Tο café του δίνει την εντύπω-
ση ότι βρίσκεται στο Monte 
Carlo! Kομψό και μοντέρνο, 
με φωτισμένη πισίνα  και θέα 
στα σκάφη της Μαρίνας Ζέας. 
Διεθνείς γεύσεις, πιάτα με 
ψάρι και κρέας και εναλλαγή 
mainstream και πιο κλασι-
κών επιλογών στη μουσική. 
Από το πρωί ως το βράδυ, και 
για party, εταιρικά γεύματα 
και άλλες εκδηλώσεις.œœΜ 

RIALTO

Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 
210 9958764 Απολαυστικοί 
καφέδες και cocktails από 
εξειδικευμένους baristas και 
γαστρονομικές απολαύσεις με 
έμφαση στα ζυμαρικά. 

ΣΑΡΔΕΛΑΚΙ 
Φοίβης 15, Γλυφάδα, 6948 609715  
Με τέλειους ψαρομεζέδες, 
μεγάλες μερίδες, μικρες 
τιμές. Σε «σύμπραξη» με τη 
γνωστή ψαροταβέρνα Παπαΐ-
ωάννου. œM  

ΣΕΜΕΛΗ
Σερρών 67, Κορυδαλλός, 210 4953521 
Τσιπουράδικο με ιστορία που 
κρατάει από το ’93, φιλόξενο 
και ζεστό, με καλοφτιαγμένα 
κρεατικά και θαλασσινά και 
σαλάτες από φρέσκα υλικά 
ημέρας. Με πολύ παρεΐστικη 
διάθεση και κάποιες ημέρες 
ζωντανή μουσική. œ 

SOLETO 
Λαοδίκης 33-35, Γλυφάδα, 210 9680460 
Όμορφο στέκι, η υπερπαρα-
γωγή της Γλυφάδας. Ανοιχτό 
από το πρωί για καφέ, πρωινά, 
τυρόπιτες, σνακ, στη συνέχεια 
με ωραία πιάτα ιταλικής κου-
ζίνας. Μέχρι αργά και για ποτό 
και νοστιμιές που μπορείς να 
αγοράσεις για το σπίτι. œ œ

VIΝCENZO 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυφάδα, 210 
8941310 Πάθος για ναπολιτάνι-
κη κουζίνα, γι’αυτό πάντα γε-
μάτο από πελατεία που φτάνει 
εδώ από όλη την Αθήνα. Πίτσα 
με τραγανή λεπτή ζύμη και 
πάστα σε άπειρες, νόστιμες 
παραλλαγές. Χαλαρό και cosy 
περιβάλλον – κάτσε στο «αί-
θριο», μια πράσινη όαση μέσα 
στο χειμώνα. Πέμπτη, Παρ. 
και Σάββατο σερβίρει μέχρι 
τις 5 το πρωί. œΞ Κ Μ A.V.

ΦΛΟΙΣΒΟΣ
Λ. Ποσειδώνος, Π. Φάληρο, 210 9881582 
Από τον όμιλο «Kαστελόρι-
ζο». Πολυχώρος, με κάτω το 
“Spell” για κάτι πιο ελαφρύ 
ή για ποτό, πάνω μοντέρνα 
μεσογειακά πιάτα. œΚ Μ Ξ

Ταβέρνες

ΑΔΙΕΞΟΔΟ 
Φαίδρας 3 & Απ. Παύλου, Θησείο, 
210 3462723 Από τη Σίφνο με 
σιφνέικες και σμυρνέικες σπε-
σιαλιτέ, και πολλούς παραδο-
σιακούς μεζέδες. Μεγάλη ποι-
κιλία (καλών) χύμα κρασιών, 
τσίπουρα και τσικουδιές.  

AΣXHMOΠAΠO 
Iώνων 61, Άνω Πετράλωνα, 210 3463282 
Παραδοσιακή κουζίνα και 
ζωντανή μουσική σε κλίμα 
που φέρνει μνήμες από τα 
παλιά. Κ Μ 

AYΛH (H) 
Aχαιών 24 & Γοργοποτάμου 14, Π. Φάληρο, 
210 9370238, 9334813 Ποικιλία σε 
ψητά σχάρας, μαγειρευτά και 
ψαρικά. Ζωντανή μουσική 
κάθε Παρ. βράδυ & Σάβ. με-
σημέρι και βράδυ. KΜ  

BYPINHΣ 
Aρχιμήδους 11, Παγκράτι, 210 7012153 
Παραδοσιακή ταβέρνα, πάνω 
από 50 χρόνια στην ίδια θέση.
Τα τελευταία χρόνια την έχει 
αναλάβει η νεότερη γενιά 
και γνωρίζει καινούργιες 
δόξες. Σωστό παϊδάκι, πολύ 
καλή κατσαρόλα. Κυρ. βράδυ 
κλειστά. M 

ΔIAΣHMOΣ 
Aκτή Θεμιστοκλέους 306, Πειραιάς, 210 
4514887 Γιρλάντες από χταπόδια 
για ντεκόρ, θαλασσινά και 
φρέσκα ψαρικά. M 

24ΩPO (TO)
Λεωφ. Συγγρού 44, 210 9221159 Στον 
πλανήτη φυσικά «Kανείς δεν 
κλείνει μάτι». Kαι πατσάς, αλ-
λά όποιος δεν είναι του σπορ 
ας δοκιμάσει το κοκκινιστό με 
τις πατάτες (1.000-θερμίδες-
που-δεν-καίγονται-ποτέ). 

ΘEOΦIΛOΣ
Aμυντά 6, Παγκράτι, 210 7252251 Μία 
από τις πιο γνωστές ταβέρνες 
της Πλάκας έχει μεταφερθεί 
στο Παγκράτι και διατηρεί 

τις παραδοσιακές γεύσεις 
της. Σ/K M Ξ  

Κάππαρη
Δωριέων 36, Άνω Πετράλωνα, 210 
3450288 Σπιτάκι μικρό στα Πε-
τράλωνα, με νόστιμο φαγάκι – 
έξτρα πόντος στο κοκκινιστό. 
Όλες οι ηλικίες κόσμου και 
ωραία βαβούρα. œ

ΚΛΗΜΑΤΑΡΙΑ 
Πλατεία Θεάτρου 2, Αθήνα, 210 3216629 
Παλιά και πασίγνωστη ταβέρ-
να με ελληνική παραδοσιακή 
κουζίνα –αρνάκι ριγανάτο– 
και  λαϊκή μουσική. Αυλή με 
κληματαριά. œΜ

ΠΑΛΗΑ ΑΘΗΝΑ
Εμπεδοκλέους 75 & Φιλολάου, Παγκράτι, 
210 7518869, www.palia-athina.gr Γρα-
φική μονοκατοικία του ’30, με 
αυλή, με «πονηρά» μεζεδάκια, 
ρακή, κρασάκι και ατμόσφαιρα 
παλιάς αθηναϊκής γειτονιάς. 
Τις καθημερινές μη χάσετε τα 
live. Κυριακή ανοιχτά από το 
μεσημέρι. Δευτέρα κλειστά. 

PIΦIΦI 
Eμ. Mπενάκη 69A & Bαλτετσίου, Eξάρχεια, 
210 3300237 Σε στιλ μοντέρνας 
ταβέρνας, με παραδοσιακές 
συνταγές απ’ όλη την Eλλάδα. 
Kυρ. 13.00-18.00. M  

POZAΛIA 
Bαλτετσίου 58, Eξάρχεια,210 3302933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, φημίζε-
ται για την ελληνική του κου-
ζίνα και για τον καταπράσινο 
στεγασμένο του κήπο. Aτού ότι 
μένει ανοιχτά ως αργά... και 
τις καθημερινές. M Ξ

TEΛHΣ
Ευριπίδου 86, πλ. Κουμουνδούρου, 210 
3242775 Εδώ δεν θα φας πόρτα, 
πλούσιοι και φτωχοί, τρέντη-
δες και μεροκαματιάρηδες, 
θα κάτσουν δίπλα δίπλα για 
άπαιχτα χοιρινά μπριζολάκια - 
πατάτα - σαλάτα. Ανοιχτό από 
το μεσημέρι, ο χαμός γίνεται 
το βράδυ, όταν μαζεύεται 
όλη η Αθήνα μετά τα μπαρ.
Γρήγορο, νόστιμο, χορταστικό, 
πάμφθηνο, after.

 γεύση οδηγος
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➜ makismilatos@gmail.com

              * Α∆ΙΑΦΟΡΟΣ
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
➜ gdim400@gmail.com

Η φαντασία στην εξουσία
Την ώρα που το rock’n’roll αγκοµαχάει χωρίς έµπνευση, 

η µαύρη µουσική έχει κάτι να πει

Η µουσική των λευκών προχωράει αµήχανη, αβέβαιη και χω-
ρίς νέες ιδέες στον 21ο αιώνα. Καθώς η φαντασία απουσιάζει 
φανερά, επιστρέφει φοβισµένη στον ένδοξο παρελθόν για να 
ξαναπεί την ίδια παλιά ιστορία σε νέα εκδοχή: νεο-ψυχεδέλεια, 
νεο-garage, νεο-folk, νεο-rhythm and blues και άλλες νεο-παλιές 
ιδέες που κρύβουν την αµηχανία κάτω απ’ το χαλί. 
Αν ξέρεις καλά τη µουσική πραγµατικότητα της δεκαετίας του 
’60 και του ’70, µπορείς κάλλιστα να πεις: «Εδώ ήρθαµε, πάµε να 
φύγουµε» και να το ’χεις δει όλο το έργο.
Κι επειδή «πες µου ποιος σ’ ακούει να σου πω ποιος είσαι», η µου-
σική αµηχανία, η έλλειψη φαντασίας, η χλιαρή διάθεση, η φανε-
ρή απουσία κάποιας ιντριγκαδόρικης ουσίας που θα προκαλέσει 
χηµικές αντιδράσεις ήταν διάχυτη πριν από λίγες µέρες στη Μα-
λακάσα. ∆ύο εξαιρετικά συγκροτήµατα που αντιπροσωπεύουν 
επάξια την επιστροφή στο ένδοξο παρελθόν του blues και της 
garagοψυχεδέλειας, και µάλιστα αποτελούν δύο από τις πιο χαρι-
σµατικές περιπτώσεις –οι Black Κeys και οι Black Angels– και έπαι-
ξαν υποδειγµατικά, βρέθηκαν µπροστά σε ένα κοινό άκεφο, αδι-
άφορο, αµήχανο, µετέωρο. Η indie, εναλλακτική κοινότητα των 
λευκών µεσοαστών (στην 
Ελλάδα και σε ολόκληρο τον 
κόσµο) στέκει αµήχανη και 
άκεφη –«ωσεί παρούσα»– 
µπροστά στην έλλειψη φα-
ντασίας που της προτείνουν 
ως άποψη τα συγκροτήµατά 
της. Θαυµάσια εκτελεσµένη, 
δηµιουργικά αντιγραµµένη, 
πειστικά µεταµφιεσµένη, αλ-
λά χωρίς νέες ιδέες και φοβι-
κή σε προσωπικές απόψεις.
  
Την ίδια ώρα η µαύρη µουσική, από την Αφρική ως τα σοκάκια 
της Νέας Υόρκης, δεν φοβάται να δοκιµάσει, έχει ιδέες, φαντασία 
και δηµιουργικό οίστρο. Κοιτάζω τις λίστες µε τους δίσκους που 
έχουν συγκεντρώσει –διεθνώς– µεγάλες βαθµολογίες από πάρα 
πολλούς κριτικούς και βλέπω τα ονόµατα: Flying Lotus, Kanye 
West, D’ Angelo, Run the Jewels, Kamasi Washington, Mbongwana 
Star, Bessekou Kouyate... και άλµπουµ όπως: «Yeezus», «Black 
Messiah», «Until the Quiet Comes», «Epic», «From Kinshasa», «Ba 
Power»... Για κάποια από αυτά έχω εκφραστεί κι εγώ µε ενθουσια-
σµό για τη φαντασία, την τόλµη και τη διάθεση για νέες ιδέες. 

Ακούω αυτές τις µέρες το «To Pimp A Butterfly» του 27χρονου 
Kendrick Lamar και ανακαλύπτω ακριβώς τα ίδια χαρακτηριστι-
κά. Ξεφεύγοντας από τα στενά πλαίσια του χιπ-χοπ, κινείται από 
το χώρο της jazz ως το funk και δηµιουργεί µια δική του µοντέρνα 
ιδέα στην οποία χρησιµοποιεί, σχολιάζει, κοροϊδεύει και προβο-
κάρει το παρελθόν της µαύρης µουσικής την ίδια ώρα που το σέ-
βεται και το χρησιµοποιεί χωρίς να του επιτρέπει να τον καπελώ-
σει. Είναι σεβαστικός και ασεβής ταυτόχρονα και δεν διστάζει να 
χρησιµοποιήσει σαξόφωνα, τσέλα, κλαρινέτα, βιολιά και πιάνο, 
δηµιουργώντας το δικό του χαρµάνι.
Οι Dr. Dre, George Klinton, Snoop Dogg, Bilal, Pharrell Williams, 
Anna Wise, Rapsody σπεύδουν να τον βοηθήσουν, ο ίδιος χρησι-
µοποιεί υλικό από Michael Jackson, James Brown, Sufjan Stevens, 
Lalah Hathaway, «συνοµιλεί» µε τον Tupac, απαγγέλλει ποιήµατα, 
µιλάει για τη βία, τη φήµη, την πολιτική, το χρήµα, το χρώµα του 
δέρµατος, την ανισότητα, τους νεκρούς από την αστυνοµία και 
δηµιουργεί ένα πολυσύνθετο έργο, ένα µουσικό ντοκιµαντέρ 
που έχει ιδέες, έχει άποψη, έχει δηµιουργική τρέλα, είναι τολµη-
ρό και καθόλου εύκολο ή ευχάριστο. Το αγαπάς ή το µισείς, αλλά 
δύσκολα το προσπερνάς.

VARIOUSARTISTS
Του ΜΑΚΗ ΜΗΛΑΤΟΥ

°Á CLUB
Σολωµού 13-15, 210 3305056
4/6: Shellac. 9/6: Dying Fetus.

µ¹ÃS
Πειραιώς 84, 210 3425335
Terrace. 11/5: Sssh! Silent 
Movies/Swingin London µε 
προβολή της ταινίας «The 
Knack... and How to Get It» 
του Richard Lester. 

¡Ë°¤¹ÁÃ »ÃËª¹ºÃ £¶°ÆÄÃ
Λ. Συγγρού 143, Νέα Σµύρνη, 
210 9315600
Σάβ. Γιώργος Μαργαρίτης, 
Κωνσταντίνα. 

DEATH DISCO
Ωγύγου 16 & Λεπενιώτου 24, 
Ψυρρή, 210 0006666
5/6: Ambassador 21, 
Industrialization. 6/6: 
Derniere Volonte, In Scissors.

ENZ·O DE CUBA
Αγ. Παρασκευής 72, Περιστέ-
ρι, 210 5782610 
Παρ., Σάβ. Pedro Santana. 
Club. Παρ. Gold party. Κυρ. 
Τριαντάφυλλος. ∆ευτ. Γιώρ-
γος ∆ασκουλίδης. Tρ. Νοτική 
Τρίτη. Τετ. «∆ύσκολη Νύχτα» 
µε ελληνικά.

FAUST
Καλαµιώτoυ 11, 210 3234095
4/6: Dog Beat. 7/6: Kωνστα-
ντίνος Καζάκος. 
 
FLORAL
Θεµιστοκλέους 80, 210 
3800070
4/6: Γιώργος Ζαχαρόπουλος 
5/6: Lia Hide.

GAZARTE
Βουτάδων 32-34, 210 
3460347
4/6: Avishai Cohen Trio. 
 
ºÃÃºÃÃ
Iάκχου 71, Γκάζι, 210 3450930
5/6: Angelika Dusk. 6/6: Soul 
Mates, Disconnected, The 
Seives. (Για την ενίσχυση του 
Make A Wish). 

ΚËÆÆ°ÄÃ
Hπείρου 48 & Αχαρνών, 210 
8224134
7/6: Dokken.

ÄÃ»°ÁÆªÃ
Αναξαγόρα 3-5
10/6: Beloved Binge, Rita 
Mosss, Άγγελος Κυρίου. 

SECOND SKIN
∆αµοκλέους 8, Γκάζι
6/6: George Fakinos & guest. 
10/6: Karaoke Night. 

SIX DOGS
Aβραµιώτου 6-8, Μοναστη-
ράκι, 210 3210510
4/6: Puta Volcano. 5/6: 
Karma Violens. 6/6: Bad 
Treat, Restless Ocean, 
Violent Cartoons. 7/6: 
Goatsnake.

TIKI
Φαλήρου 15, Μακρυγιάννη, 
210 9236908
5/6: Bog Art & The Road 
Miles. 7/6: The Appalachian 
Cobra Worshipers.

ΤΙΝ PAN ALLEY
Τουρναβίτου 6, Πλ. Ασωµά-
των, 210 3210158
5/6: Βlues Wire.

VOX
Ιερά Οδός 16, 210 3411000
10/6: Dub FX, Cayetano Trio 
Sounsystem, Word of Mouth.

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 
 
£¶°ÆÄÃ µÄ°Ì¿Á
Βύρωνας, 210 7626438
5&7/6: 20 χρόνια Mίλτος Πα-
σχαλίδης µε πολλούς guests. 
8-10/6: Γιάννης Χαρούλης 
(8&9/6 sold out).

£¶°ÆÄÃ ¦°¦°¡ÃË
Κορυτσάς, 6η στάση Παπάγου
8/6: Aφιέρωµα στον Μάριο 
Τόκα µε Γλυκερία, ∆ηµήτρη 
Μπάση, ∆ώρο ∆ηµοσθένους, 
Ραλλία Χρηστίδου.

£¶°ÆÄÃ ¦¶ÆÄ°ª 
Πετρούπολη
6/6: Μεγάλη Γιορτή Πολυ-
φωνικού Τραγουδιού.

¹°ÁÃª
Σταδίου 24, 210 3217917
5/6: Πασχάλης Τόνιος. 
29&30/5: Hρώ & Ευρυδίκη. 
2/6: ∆ηµήτρης Λέντζος.

ME¡°ÄÃ »ÃËª¹º¸ª
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη, 210 
7282000
5/6: Athens Chamber 
Ensemble 2012. 10-11/6: 
Σταύρος Γασπαράτος, 
Expanded Piano (Φεστιβάλ 
Αθηνών).  

ÁÃ»¹ª»°Æ¹ºÃ »ÃËª¶¹Ã
Πανεπιστηµίου 12
4/6: Νana Simopoulos.

ªÆ¶¡¸ ¡Ä°»»°Æ¿Á º°¹ Æ¶ÌÁ¿Á
Συγγρού 107-109, 210 
9005800
5/6: Λένα Πλάτωνος.

TEXNO¦Ã¤¸
Πειραιώς 100, Γκάζι, 210 
3461589
4-7/6: 15o Jazz Festival. 

Savages 
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CLUBBING
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• Kitscherella @ 
Ακρωτήρι (Βασ. 
Γεωργίου Β5, Παραλ. 
Αγ. Κοσµά)
Disco hits από τον 
Kimon και koulo 
dress code για το θε-
µατικό Kitscherella 
σουπερστράς.

• Παποτό Κρέιζ Νά-
ιτ @ Βios Terrace
Φρούτα βουτηγ-
µένα στο αλκοόλ 
σε ξυλάκι και free 
παποτοσφηνάκια µε 
θέα την Ακρόπολη 
και µουσικές επι-
λογές από τον mr. 
Bios. 

¦°Ä°ªº¶Ë¸ 5

• John Digweed @ 
Bolivar
Οpening της ο-
µάδας Blend στο 
beach bar της Ακτής 
του Ήλιου µε τον 
Digweed, έναν από 
τους µεγαλύτερους 
και αγαπηµένους 
DJ και παραγωγούς 
της dance scene 
µαζί µε τον δικό µας 
G.Pal. 
 
• Fresh & Yellow 
party @ Τiki
Ο Xristos Milios και 
ο Kill Bill παίζουν 
τα κλάσικ από 
madchester προς τα 
zeros.
 
• Core Night Vol. 29 
@ Second Skin
Summer Party II 
µε τους DJ Nick 
Baladinis και 
Panayotis Bikas.  

• ATHENΣ GHETTO 
closing party @ 
Casa Bostani (Λ. 
Αλεξάνδρας 34)
Η αθηναϊκή οµάδα 

των Not Sober στο 
αποχαιρετιστήριο 
πάρτι για τη σεζόν 
µε καλεσµένους 
στα decks τους Rios 
& Vayne και τους 
March, Noisewise, 
Demar, Hardpan, 
Skaterboi, N. Lardas 
µε grime, trap, hip 
hop.

ª°µµ°ÆÃ 6

• George Fakinos 
@ Second Skin 
(∆αµοκλέους 8, 
Γκάζι)
Μαζί του στα decks 
του main floor oι 
Geo Kar και Paul 
Philippou, ενώ στο 
red room του πρώ-
του θα παίζει ο Dr D 
µε guest τον ∆ηµή-
τρη Μεντζέλο από 
τα Ηµισκούµπρια.

• T echno Rebels 
Records @ The 
Place (Kλεισόβης 
10, Εξάρχεια)
To αθηναϊκό label 
παίζει σε ανεβασµέ-
να beats µε τους 
Giannis Stathis, 
Symmetric και 
Konstantino Cue 
στα decks.

 
KYÄIAKH 7

• Pixi Summer 
Session @ Island 
(27o χλµ. Αθηνών 
Σουνίου)
Καλεσµένοι στο 
καλοκαιρινό πάρτι 
αυτής της Κυριακής 
που οργανώνει το 
Pixi και ξεκινάει 
από τις 17.00 κα-
λεσµένοι ο Αlceen 
(Erase), Rovis 
Brothers (Flexibilia), 
Soulfellaz (Madison 
Square), Antreas 
Ntavos, Cuzndip. ●

Ραντεβού στο Plissken  
Το 5o Plissken Festival ετοιµάζει φέτος 

την πιο ξεχωριστή µουσική συνάντηση 

της χρονιάς. Από το µάστερ του afrobeat 

Τοny Allen, τον περιζήτητο Ariel Pink, τα 

post-punk girls Savages, τον oνειρικό Andy 

Stott, τους αγαπηµένους Mogwai, µεταξύ 

65 συνολικά καλλιτεχνών της διεθνούς και 

εγχώριας σκηνής, το Plissken τοποθετεί 

την Αθήνα στον παγκόσµιο χάρτη των 

σοβαρών φεστιβάλ που ανιχνεύουν και 

παρουσιάζουν το καινούργιο.  Ένα απολαυ-

στικό πολυσυλλεκτκό µουσικό διήµερο για 

ανοιχτά αυτιά σε τέσσερα stages στο Κτίριο 

56 του Ελληνικού Κόσµου.

Ίδρυµα Μείζονος Ελληνισµού, Πολιτιστικό Κέντρο Ελλη-
νικός Κόσµος, Κτίριο 56, Πειραιώς 254, 212 2540000. Είσο-
δος διηµέρου €70, ηµέρας €40, €45 (ταµείο). Προπώληση: 
Public, Παπασωτηρίου, Ianos, Seven Spots, Reload Stores, 
Media Markt, viva.gr, 123tickets.gr και στο 11876. Στις 5 & 6 
Ιουνίου.

John Digweed







ΣΤΟΝ ΚΗΠΟ ME TH MONIKA
Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ - Φωτό: ΤΑΣΟΣ ΒΡΕΤΤΟΣ

K
αλοκαίρι με τη Μόνικα. Αυτή τη φορά στον 

Κήπο. Στις 12 Ιουνίου εγκαινιάζει το φετινό 

κύκλο των επιτυχημένων ανοιχτών συ-

ναυλιών του Μεγάρου Μουσικής με 

επιλογές από τα τραγούδια της και 

το τελευταίο της άλμπουμ «Secret In 

The Dark». Η πρωτό-

τυπη μουσική 

της για το θε-

ατρικό έργο  

«Αδελφοί Κα-

ραμαζόφ» σε 

σκηνοθεσία 

Ν α τ ά σ α ς  Τρ ι α -

νταφύλλη συνεχίζει 

να ακούγεται στο Υπόγειο 

του Θεάτρου Τέχνης. Λίγο πριν ε-

πιστρέψει από τη Νέα Υόρκη μάς κάνει 

status update με πολύ ρυθμό και ματζό-

ρε μελωδίες.

Eίχαμε μείνει λίγο πριν τη συναυλία του 

Ηρωδείου. Πώς είσαι και τι κάνεις αυτή 

την περίοδο; Είμαι πολύ καλά, χαρούμενη 

που η παράσταση «Αδερφοί Καραμαζώφ» 

συνεχίζεται με επιτυχία, βρίσκομαι στη Νέα 

Υόρκη για το «Secret in the Dark» και σύντο-

μα επιστρέφω Ελλάδα για τις πρόβες των 

καλοκαιρινών συναυλιών. 

Κρατάει ακόμη η τρέλα του funk και του 

R&B; Εννοείται! Υπάρχουν και σημάδια hip-

hop κάπου στον ορίζοντα.

 Έχεις σχηματοποιήσει στο μουσικό σου 

μυαλό το επόμενο βήμα; Ναι, έχω γράψει 

τα τραγούδια του επόμενου δίσκου. 

Δώσε μας ένα πρώτο στίγμα... Βασικές ε-

πιρροές στο νέο υλικό είναι το ύφος καλλιτε-

χνών όπως Kate Bush, Nico, Fleetwood Mac. 

Τι ρόλο παίζουν τα ακούσματα κάθε περιόδου και 

πόσο σε επηρέασε η αμερικανική εμπειρία; Αυτόματα ανα-

παράγω τα ακούσματα που φιλτράρω σε κάθε ξεχωριστή περί-

οδο της ζωής μου. Είμαι άνθρωπος που μου αρέσει η ποικιλία και 

το ίδιο επιδιώκω στις μουσικές που με συγκινούν. Η προσωπική 

μου διάθεση παραμένει το ίδιο κυκλοθυμική, όπως ήταν πάντα, α-

πλώς κουρδίζεται σύμφωνα με τις ευκολίες ή δυσκολίες της ζωής. 

Τα ταξίδια στην Αμερική μού χαρίζουν πολύ κινηματογραφικές 

στιγμές και εμπλουτίζουν το μουσικό μου κόσμο με πολύ ρυθμό 

και ματζόρε μελωδίες. Η ρεμπέτικη όμως διάθεση που κουβαλώ 

βαθιά μέσα μου βρίσκεται πάντα εκεί να εκφράζεται με έναν 

ανατολίτικο τρόπο τραγουδίσματος. Κι έτσι αποσκοπώ στους 

πιο συγκινητικούς συνδυασμούς αυτών των δύο στοιχείων.  

 Eπιλέγεις να δίνεις λίγες συναυλίες αποφεύγοντας 

την υπερέκθεση. Υπάρχουν όμως στιγμές που σκέ-

φτεσαι ότι θα ήθελες να παίξεις τώρα σε ένα live; 

Δεν υπάρχει πιο όμορφο πράγμα στη μουσική από την 

επικοινωνία με τον κόσμο. Θέλω πάντα να τραγουδώ 

με την καρδιά μου. Μπορώ κάθε βράδυ να οργανώ-

νω κιθαροβραδιές. Αλλά μου αρέσει και το θέαμα. 

Επομένως, όταν το επιτρέπουν οι συνθήκες και 

κάμποσες καλές ιδέες, θέλω να μοιράζομαι με 

τον κόσμο συναρπαστικές βραδιές, δυνατές, 

με πολύ φως και όμορφα χρώματα. 

Προτιμάς τους ανοιχτούς συναυλιακούς 

χώρους; Πόσο διαφορετικά ήταν τα δύο 

live σε Hρώδειο και Fuzz; Μου αρέσουν όλοι 

οι συναυλιακοί χώροι γιατί ο καθένας έχει 

ξεχωριστή ομορφιά. Στο Ηρώδειο κοι-

τούσα ψηλά τα αστέρια και δίπλα 

την Ακρόπολη και μαγευόμουν. 

Στο Fuzz έβλεπα στα μάτια τον 

κόσμο κοντά μου, τους άκου-

γα και έπαιρνα δύναμη, ήμα-

σταν ενωμένοι. 

Τι ετοιμάζεις για την πρώ-

τη σου εμφάνιση στον 

Κήπο του Μεγάρου; Αρχί-

ζει το καλοκαίρι μας μετά 

από έναν πολύ δύσκολο 

χειμώνα. Στον Κήπο θα εί-

μαστε ένα γεμάτο σχήμα, 

ξέρω πως θα χαμογελάμε 

στη σκηνή, θα ήθελα πολύ 

ο κόσμος να χαμογελάσει 

μαζί μας. Να ξαπλώσουμε 

παρέα και να κλείσουμε τα 

μάτια για λίγο γλυκά. Και με-

τά να ξυπνήσουμε. Ίσως και να 

χορέψουμε λιγάκι.

Πολλοί μουσικοί ακολουθούν 

πιστά μια μουσική ταυτότητα ενώ 

άλλοι εξερευνούν διαρκώς νέους 

δρόμους. Ποιες ανάγκες καλύπτει η δι-

κή σου διάθεση για αλλαγές, παρά τη 

σιγουριά που θα σου εξασφάλιζε μια 

σταθερή υφολογικά πορεία; Η ανάγκη 

της αλλαγής. Ως άνθρωποι μεγαλώνου-

με, αλλάζουμε. Εάν πρόκειται για τον 

καθρέφτη της ζωής μου, η μουσική, τότε 

δεν θα μπορούσε να επαναλαμβάνεται. Θα 

ήταν ψεύτικη. Εκτιμώ πολύ τους καλλιτέ-

χνες που δοκιμάζουν τη διαφορετικότητα 

έχοντας όμως την πιστή τους αυθεντική ταυ-

τότητα ως βάση. Υπάρχουν τόσο πολλά έντο-

να συναισθήματα στην καρδιά μας που λογικό 

είναι να εναλλάσσονται στα τραγούδια και στα 

άλμπουμ. 

Ποια είναι η σχέση σου με τα social media;

Τα παρακολουθώ και τα υποστηρίζω στα 

όρια της ενημέρωσης και της επικοινω-

νίας. Όταν πάνε να γίνουν εθισμός ή 

συνήθεια, τα σταματώ και πάλι από 

την αρχή. 

 Ποια είναι η ιδανική σου δια-

φυγή και ποιο το καταφύγιό 

σου; Το καταφύγιό μου είναι η 

φύση. Η άθληση. Ιδανική δι-

αφυγή δεν έχω ανάγκη. Θα 

παλεύω ώστε να αγαπήσω 

ό,τι με ταλαιπωρεί. 

Tι σε κάνει ευτυχισμένη 

σήμερα; Η ίδια η ζωή. 

INFO
Μέγαρο Μουσικής, Βασ. 
Σοφίας & Κόκκαλη, 210 
7282333. Έναρξη: 21.00. 
Είσοδος: € 10, 12, τα-
μείο. Προπώληση από 
τα εκδοτήρια του Mε-
γάρου και megaron.gr. 
Στις 12/6.
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cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη

Αθήνας
 

ΑΒΑΝΑ
Κηφισίας 234 &Λυκούργου 3, 
2106756546

Ένα φιλί για το τέλος Πέμ.-
Τετ. 20:50, 23:00 

AΕ Λ ΛΩ Cinema x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ.1 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 23:15 / Καυτή 
καταδίωξη Πέμ.-Τετ. 19:15 
/ Παράξενη μαγεία (μτγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 17:15 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Πέμ.-Τετ. 21:00 3D 
Αίθ.3 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 17:45 / San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
20:15, 22:45 
Αίθ.4 Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 
18:15 / Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ.-Τετ. 22:30 / 
Η χώρα του αύριο Πέμ.-Τετ. 
20:00 
Αίθ.6 (Θερινή) Μην ενο-
χλείτε, παρακαλώ Πέμ.-Τετ. 
20:50, 22:40 

ΑΘΗΝΑΙΑ (Θερινό)
Χάρητος 50, Κολωνάκι, 2107215717

Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-Τετ. 
20:40, 23:00 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ. Σοφίας 124, Αμπελόκηποι, 
2107782122

Αίθ.1 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 
/ Η χώρα του αύριο Πέμ.-Τετ. 
18:00 
Αίθ.2 Παράξενη μαγεία 
(μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:10 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:30 3D 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ Cinepolis
Ζησιμοπούλου 7 & Ι. Μεταξά, Γλυφάδα, 
2108983238

Αίθ.1 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 18:10, 
20:20, 22:30 
Αίθ.2 Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ.-Τετ. 23:00 / 
Η χώρα του αύριο Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:30 
Αίθ.3 Μην ενοχλείτε, παρα-
καλώ Πέμ.-Τετ. 18:10, 20:10, 
22:10 
Αίθ.4 Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 
20:00, 22:00 / Παράξενη μα-
γεία (μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:00 

ΑΙΓΛΗ Ζ ΑΠΠΕΙΟΥ (Θερινό)
Κήπος Ζαππείου,  2103369300

Ένα φιλί για το τέλος Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ EUROPA CINEMAS
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 
77-79, σταθμός ΗΣΑΠ Βικτώρια, 
2108219298

Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:20 

Α ΛΚ ΥΟΝΙΣ NE W STAR ART 
CINEMA
Ιουλιανού 42-46, πλ. Βικτωρίας (Με-
τρό Βικτώρια), Αθήνα, 210 8220008

Ο κήπος του Γιάλομ: Η φιλο-
σοφία μιας ζωής Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Το πρώτο σκάνδαλο 
της SIEMENS στην Ελλάδα 
Πέμ. 18:00 / Η φυλή Πέμ.-
Τρ. 22:30 / Χίλιες φορές 
καληνύχτα Πέμ.-Τρ. 20:30 
/ Σουμπερίτες και Πουλικοί 
αιματοκύλισαν τη Μακεδο-
νία Παρ. 18:00 / Το δόγμα 
Τρούμαν στην Ελλάδα Σάβ. 
18:00 / Το αγόρι και ο κόσμος 
Σάβ.-Κυρ. 15:00, 16:30 / Ξε-
περνώντας το φόβο: Η ιστορία 
του Γκάο Κυρ. 12:00 / Κατο-
χικό δάνειο Κυρ. 18:00 / Το 
σχέδιο Μάρσαλ Δευτ. 18:00 
/ Η σφαγή στην Κάνδανο Τρ. 
18:00 / Κοντομαρί - Η πρώτη 
εκτέλεση αμάχων Τετ. 18:00 / 
10η μέρα Τετ. 20:30  

ΑΜΥ ΝΤΑ Σ (Θερινό)
Κων/πόλεως 16, Υμηττός, 2107626418

Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-Τετ. 
20:45, 22:45 

AΝΕΣΙΣ (Θερινό)
Λεωφ. Κηφισίας 14, Αμπελόκηποι,  
2107788778

Mad Max: Ο δρόμος της οργής 
Πέμ.-Τετ. 20:50 / Μανταρίνια 
Πέμ.-Τετ. 23:00 

ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 2+1

Αγ. Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι,  
2105813470

Σιωπηλός μάρτυς Πέμ.-Παρ. 
20:00, 22:15 / Δεσμώτης του 
ιλίγγου Σάβ.-Κυρ. 20:00, 
22:15 / Τηλεφωνήσατε Ασφά-
λεια Αμέσου Δράσεως Δευτ.-
Τετ. 20:00, 22:15 

ΑΝΟΙΞΙΣ (Θερινό)
Αττική & Ευριπίδου 19, Νέο Ηράκλειο, 
2102814071

Ραντεβού στο σινεμά Πέμ.-
Τετ. 21:00, 22:50 

ΑΡΚ Α ΔΙΑ (Θερινό)
Καρ. Δημητρίου 36 & Φορμίωνος 222, 
Πάρκο Νέας Ελβετίας, 2107661166

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τρ. 21:00, 23:00 / 
Τετ. 23:00 

Α ΣΤΟΡ
Σταδίου 28, Αθήνα, Μετρό Πανεπιστή-
μιο, 2103211950

Αποχαιρετισμός στη γλώσσα 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 21:00 / Ο 
χορός της πραγματικότητας 
Πέμ.-Τετ. 22:30 

Α ΣΤ Υ
Κοραή 4, Αθήνα, 2103221925

Ακίνητες ζωές Πέμ. 20:00 / 
Ο ποταμός του έρωτα Πέμ. 
18:00 / Αίσθηση αμαρτίας 
Πέμ. 22:00 / Για όλα τα 
αληθινά κορίτσια Παρ. 20:00 
/ Γελαστός πρίγκιπας Παρ. 
18:00 / Undertow: Κύμα Ορ-
γής Παρ. 22:00 / Το πέρασμα 
Σάβ. 18:00 / Ο κόσμος είναι 
μεγάλος και σωτηρία της 
ψυχής βρίσκεται στη γωνία 
Σάβ. 22:00 / Zift Σάβ. 20:00 / 
Μπλε βελούδο Κυρ. 22:00 / 
Ατίθαση καρδιά Κυρ. 20:00 / 
Χαμένη λεωφόρος Κυρ. 18:00 
/ Μάκβεθ Δευτ. 22:00 / Οι 
καμπάνες του μεσονυκτίου 
Δευτ. 18:00 / Πολίτης Κέην 
Δευτ. 20:00 / Η παγίδα Τρ. 
20:00 / Εδώ κι εκεί Τρ. 18:00 
/ Διασταυρούμενες ζωές Τρ. 
22:00 / Βιριδιάνα Τετ. 20:00 
/ Η εγκληματική ζωή του 
Αρτσιμπάλντο ντε λα Κρουζ 
Τετ. 18:00 / Los Olvidados 
Τετ. 22:00 

ΑΤ ΤΙΚΟΝ Α Λ ΣΟΣ (Θερινό)
Μέσα στο Αττικό Άλσος,  6944542300

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Τετ. 21:10, 22:50 

ΒΟΞ (Θερινό)
Θεμιστοκλέους 82, Εξάρχεια,  
2103301170

Ida Πέμ.-Κυρ. 21:00 / Magical 
Girl Πέμ.-Κυρ. 23:00 / Το παι-
χνίδι της μίμησης Δευτ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

VILLAGE 15 CINEMAS @ THE MALL 
Α. Παπανδρέου 35, 14848 

Αίθ.1 Θέλεις ή δεν θέλεις; 
Πέμ.-Τετ. 19:00 / Ο νόμος 
της σιωπής Πέμ.-Τετ. 20:50, 
23:20 
Αίθ.2 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τρ. 17:00, 
19:30, 22:00 / Τετ. 17:00, 
22:30 
Αίθ.3 Επιτέλους φτάσαμε 
σπίτι (μτγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:20 / Σάβ. 
15:20, 17:20 / Εκδικητές: Η 
εποχή του Ultron Πέμ.-Τετ. 
19:20, 22:10 
Αίθ.4 Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 17:30, 20:00, 22:30 
/ Σάβ. 15:00, 17:30, 20:00, 
22:30 / Τετ. 17:10, 22:45 
Αίθ.5 Η χώρα του αύριο Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:10, 21:00, 23:40 / Σάβ. 
15:30, 18:10, 21:00, 23:40 
Αίθ.6 Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-
Τετ. 17:45, 20:15, 22:50 / 
Annie (μτγλ.) Σάβ. 15:20 
Αίθ.7 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30, 21:15, 
00:00 / Σάβ. 15:45, 18:30, 
21:15, 00:00 
Αίθ.8 Παράξενη μαγεία 
(μτγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 18:20 / Σάβ. 16:10, 
18:20 / Τετ. 17:45 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Πέμ.-Τρ. 20:30 3D, 23:00 3D / 
Τετ. 23:00 3D 
Αίθ.9 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τρ. 17:10, 19:45, 22:20 / Τετ. 
17:10, 22:20 / Σον το πρόβατο: 
Η ταινία Σάβ. 15:10 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Τετ. 20:00 
Αίθ.10 Το πνεύμα του κακού 

Πέμ.-Τετ. 17:40, 19:40, 21:40, 
23:50 / Σταχτοπούτα (μτγλ.) 
Σάβ. 15:10 
Αίθ.11 Καυτή καταδίωξη 
Πέμ.-Τετ. 18:40, 20:40, 22:40 
/ Μπομπ Σφουγγαράκης: 
Εξω απ’τα νερά του (μτγλ.) 
Σάβ. 16:40 
Αίθ.12 Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ.-Τετ. 21:30, 
00:10 / Παράξενη μαγεία 
(μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 17:00, 19:10 
Αίθ.13 Η χώρα του αύριο 
Πέμ.-Τετ. 19:45, 22:30 
Αίθ.14 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:45, 
23:15     
   
VILLAGE 5 CINEMAS PAGRATI 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου, Παγκράτι, 
14848

Αίθ.1 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 19:15, 22:00 
Αίθ.2 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:00 
/ Επιτέλους φτάσαμε σπίτι 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:30 
Αίθ.3 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 21:30, 23:30 / Καυ-
τή καταδίωξη Πέμ.-Τετ. 19:30 
Αίθ.4 San Andreas: Επι-
κίνδυνο ρήγμα Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 21:00, 23:20 / 
Σάβ.-Κυρ. 18:40, 21:00, 23:20 
Αίθ.5 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:00 
3D, 22:20 / Μπομπ Σφουγ-
γαράκης: Εξω απ’τα νερά του 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:00 

VILLAGE 9 CINEMAS @ FALIRO 
Παλαιά Λεωφ. Ποσειδώνος 1 & Μωραϊ-
τίνη 3, Δέλτα Παλαιού Φαλήρου, 14848

Αίθ.1 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 18:20, 21:00, 
23:30 
Αίθ.2 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 20:20 / San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
23:10 / Winx Club: Το μυστή-
ριο του ωκεανού (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 18:10 
Αίθ.3 Επιτέλους φτάσαμε 
σπίτι (μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:45 
/ Καυτή καταδίωξη Πέμ.-Τετ. 
20:45, 22:50 
Αίθ.4 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:00 
3D, 22:30 / Μπομπ Σφουγ-
γαράκης: Εξω απ’τα νερά του 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:00 
Αίθ.5 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 19:45, 22:00, 00:10 
Αίθ.6 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 18:30, 21:10, 23:50 
Αίθ.7 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:30, 00:00 
Αίθ.8 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 19:30, 22:10 
Αίθ.9 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:30, 
23:00   

villAge athens metro mall 
Λεωφ. Βουλιαγμένης 276, Άγιος 
Δημήτριος, 14848

Αίθ.1 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 18:40, 21:20, 00:00 / 
Winx Club: Το μυστήριο του 
ωκεανού (μτγλ.) Σάβ. 16:45 
Αίθ.2 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:40, 
22:00, 00:20 / Παράξενη μα-
γεία (μτγλ.) Σάβ. 15:20, 17:30 
/ Κυρ. 17:30 
Αίθ.3 Επιτέλους φτάσαμε 
σπίτι (μτγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 18:00 / Σάβ. 16:00, 
18:00 / Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ.-Τρ. 20:00, 
22:30 / Τετ. 22:40 / Παράξενη 
μαγεία (μτγλ.) Τετ. 18:00 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Τετ. 20:10 
Αίθ.4 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 21:40, 23:40 / 
Καυτή καταδίωξη Πέμ.-Τετ. 
19:30 / Annie (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 17:00 
Αίθ.5 Παράξενη μαγεία 
(μτγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ. 18:20 / Σάβ. 16:10, 
18:20 / San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τρ. 20:30 
3D, 23:00 / Τετ. 23:00  

VILLAGE SHOPPING AND MORE 
Θηβών 228 & Παρνασσού, Άγιος Ιωάν-
νης Ρέντης, 14848

Αίθ.2 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:40, 
22:20 
Αίθ.3 Θέλεις ή δεν θέλεις; 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:20 / Σον 
το πρόβατο : Η ταινία Πέμ.-
Τετ. 18:50 
Αίθ.4 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:30, 00:10 
Αίθ.5 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 21:10, 23:50 
/ Παράξενη μαγεία (μτγλ.) 

Πέμ.-Τετ. 19:00 
Αίθ.6 Εκδικητές: Η εποχή 
του Ultron Πέμ.-Τετ. 20:40, 
23:40 / Παράξενη μαγεία 
(μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:15 
Αίθ.7 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 18:40, 21:20, 00:00 
Αίθ.8 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:00 
3D, 22:30 3D 
Αίθ.9 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:00 
Αίθ.10 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:20, 22:40 
Αίθ.11 Επιτέλους φτάσαμε 
σπίτι (μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:10 / 
Καυτή καταδίωξη Πέμ.-Τετ. 
20:10, 22:10, 00:10 
Αίθ.12 Ο νόμος της σιωπής 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:15, 22:50 
Αίθ.13 Η χώρα του αύριο 
Πέμ.-Τετ. 19:40, 22:20 
Αίθ.14 Χαμένος Παράδεισος 
Πέμ.-Τετ. 19:20, 23:45 /  
Το πνεύμα του κακού Πέμ.-
Τετ. 21:45 
Αίθ.15 Μαντάμ Μποβαρί 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:30, 23:00           

ΓΛΥΦΑ Δ Α ODEON
Ζέππου 14 & Ξενοφώντος 31, Γλυφάδα, 
210 9650318

Αίθ.1 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / Θέλεις ή 
δεν θέλεις; Πέμ.-Τετ. 20:20 
/ Επιτέλους φτάσαμε σπίτι 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:20 
Αίθ.3 (Θερινή) Μαντάμ Μπο-
βαρί Πέμ.-Τετ. 20:45, 23:10 

Δ ΑΝΑΟΣ
Λεωφ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου,  
2106922655

Αίθ.1 Yogananda: Το ταξίδι 
της αφύπνισης Πέμ.-Τετ. 
19:15 / Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 
21:00, 22:45 
Αίθ.2 Αποχαιρετισμός στη 
γλώσσα Πέμ.-Τετ. 19:40 
3D, 21:10 3D, 22:40 3D / 
Yogananda: Το ταξίδι της 
αφύπνισης Πέμ.-Τετ. 18:00 

ΔΕΞ ΑΜΕΝΗ (Θερινό)
Πλ. Δεξαμενής Κολωνάκι, Αθήνα, 
2103623942

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ ΣΙΝΕ Δ ΑΦΝΗ 
(Θερινό)
Ηλ. Ηλιού 28-30 & Ηλιουπόλεως 77, 
Δάφνη, 2109761876

Θέλεις ή δεν θέλεις; Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14,Μαρούσι, 2108028587

Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 19:00, 
20:45, 22:30 

ΔΙΟΝ Υ ΣΙΑ (Θερινό)
Λεωφ. Συγγρού 286, & Μυκηνών 2,  
2109515514

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Τετ. 20:45 / Μανταρίνια Πέμ.-
Τετ. 22:45 

Ε Λ ΛΗ
Ακαδημίας 64, Αθήνα, 2103632789

Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 18:45, 
20:30, 22:15 

Ε Λ ΛΗΝΙΣ Cinema x (Θερινό)
Κηφισίας 29, Αμπελόκηποι, 
2106464009

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 22:45 

ΖΕΦΥ ΡΟΣ (Θερινό)
Τρώων 36, Θησείο,  2103462677

Νέος και αθώος Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΘΗΣΕΙΟΝ (Θερινό)
Απ. Παύλου 7, Θησείο, 2103470980

Ραντεβού στο σινεμά Πέμ.-
Τετ. 20:50, 23:00 

Λ ΑΪΣ (Θερινό)
Ιερά Οδός 48 & Μ. Αλεξάνδρου, Μετα-
ξουργείο, 2103609695

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00

ΛΙΛ Α DIGITAL CINEMA (Θερινό)
Νάξου 115, Άγ. Λουκάς, Πατήσια,  
2102016849

Μανταρίνια Πέμ.-Κυρ. 21:00, 
23:00 / Η συνταγή της Πωλέτ 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ Filmcenter
Λεωφ. Συγγρού 106, 210 9215305

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Τετ. 19:00, 20:35, 22:15 

ΝΑΝΑ Cinema x Cy ta
Λεωφ. Βουλιαγμένης 179 Δάφ-
νη,(στάση Μετρό Άγ.Ιωάννης), 
2109703158

Αίθ.1 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:15, 23:30 
Αίθ.2 Καυτή καταδίωξη Πέμ.-
Τετ. 18:15 / San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
20:00 3D, 22:30 3D 
Αίθ.4 Mad Max: Ο δρόμος της 
οργής Πέμ.-Τετ. 19:00, 21:30 
/ Επιτέλους φτάσαμε σπίτι 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:00 
Αίθ.5 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 23:00 / Η χώρα του 
αύριο Πέμ.-Τετ. 17:45, 20:20 
Αίθ.6 Ο νόμος της σιωπής 
Πέμ.-Τετ. 22:15 / Μανταρίνια 
Πέμ.-Τετ. 20:30 / Παράξενη 
μαγεία (μτγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:30 

ΟΑ ΣΙΣ (Θερινό)
Πρατίνου 7, Παγκράτι, 2107244015

Ο αξέχαστος μήνας Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00

ODEON KOSMOPOLIS MAPOYΣI 
Λεωφ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα, 14560

Αίθ.1 Mad Max: Ο δρόμος 
της οργής Πέμ.-Τετ. 21:40 
/ Παράξενη μαγεία (μτγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 19:10 
Αίθ.2 Καυτή καταδίωξη Πέμ.-
Τετ. 20:10, 22:20 
Αίθ.3 Θέλεις ή δεν θέλεις; 
Πέμ.-Τετ. 20:40 / Mad Max: Ο 
δρόμος της οργής Πέμ.-Τετ. 
22:40 
Αίθ.4 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 19:30, 22:10 
Αίθ.5 Η συνταγή της Πωλέτ 
Πέμ.-Τρ. 19:50 / Το πνεύμα 
του κακού Πέμ.-Τετ. 22:00 3D 
Αίθ.6 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:00 
3D, 22:30 3D 
Αίθ.7 Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-
Τετ. 20:10, 22:40 
Αίθ.8 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
20:50, 22:50 / Σάβ.-Κυρ. 
18:50, 20:50, 22:50 
Αίθ.9 San Andreas: Επικίνδυ-
νο ρήγμα Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 20:30, 23:00 / Σάβ.-
Κυρ. 18:00, 20:30, 23:00 
Αίθ.10 Η χώρα του αύριο 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 21:10 
Αίθ.11 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:30 
Αίθ.12 Η χώρα του αύριο 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:10 / Επι-
τέλους φτάσαμε σπίτι (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 18:20

ΟDEON STARCITY
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου,  
Νέος Κόσμος, 14560 

Αίθ.1 San Andreas: Επικίνδυ-
νο ρήγμα Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 21:30 / Σάβ.-Κυρ. 
19:00, 21:30 
Αίθ.2 Θέλεις ή δεν θέλεις; 
Πέμ.-Τετ. 20:40 / Mad Max: Ο 
δρόμος της οργής Πέμ.-Τετ. 
22:40 / Επιτέλους φτάσαμε 
σπίτι (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:40 
Αίθ.3 Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-
Τετ. 20:10, 22:40 
Αίθ.4 Η χώρα του αύριο Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 21:10 / 
Σάβ.-Κυρ. 18:30, 21:10 
Αίθ.5 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
20:50, 22:50 / Σάβ.-Κυρ. 
18:50, 20:50, 22:50 
Αίθ.6 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:30, 
23:00 
Αίθ.7 San Andreas: Επικίνδυ-
νο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:00 3D, 
22:30 3D 
Αίθ.8 Καυτή καταδίωξη Πέμ.-
Τετ. 19:50, 22:00 
Αίθ.9 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 20:20, 23:10
Αίθ.10 Η χώρα του αύριο Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 22:10 / 
Σάβ.-Κυρ. 19:30, 22:10  

ΠΑ Λ Α Σ
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7511868
Το αλάτι της γης Πέμ.-Τετ. 
18:50 / Η καινούρια φιλενάδα 
Πέμ.-Τετ. 23:00 / Τα σύννεφα 
του Σιλς Μαρία Πέμ.-Τετ. 
20:50 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ (Θερινό)
Μαυρομιχάλη 165 πλησίον λεωφ. 
Αλεξάνδρας,  2106425714

Το αλάτι της γης Πέμ., Σάβ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:50, 
23:00 / Παρ. 23:00

ΡΙΒΙΕΡΑ (Θερινό)
Βαλτετσίου 46, Εξάρχεια, 2103837716

Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 21:00, 
23:00 

ΣΙΝΕ ΓΑ Λ ΑΤΣΙ (Θερινό)
Άλσος Βεϊκου, 2102138119

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΣΙΝΕ ΠΑΡΙ (θερινό)
Κυδαθηναίων 22, Πλάκα, 2103248057

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:10 

ΣΙΝΕ ΦΛΟΙΣΒΟΣ (Θερινό)
Πάρκο Φλοίσβου, Π. Φάληρο,  
2109821256

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., 
Τετ. 21:00, 23:00 Κλειστό 
Δευτ. 

ΣΙΝΕ Ψ Υ Χ ΙΚΟ (Θερινό)
Λεωφ. Κηφισίας 290 & Παρίτση 2, 
Ψυχικό (Φάρος), 2106777330

Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:10 

ΣΠΟΡΤΙΓΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 
Κων. Παλαιολόγου 18, Νέα Σμύρνη,  
210 9313360

Η χώρα του αύριο Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:10  

STER CINEMAS
Λεωφ. Δημοκρατίας 67α, 
Εμπορικό κέντρο ESCAPE, Ίλιον, 801 
801 7837, 210 8092690
 
Αίθ.1 San Andreas: Επικίνδυ-
νο ρήγμα Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:30, 22:00 / Σάβ.-
Κυρ. 17:00, 19:30, 22:00 
Αίθ.2 San Andreas: Επικίν-
δυνο ρήγμα Πέμ. 19:00, 21:30, 
00:00 / Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:00, 21:30 / Σάβ. 16:30, 
19:00, 21:30, 00:00 / Κυρ. 
16:30, 19:00, 21:30 
Αίθ.3 Το πνεύμα του κακού 
Πέμ.-Τετ. 23:45 / Επιτέλους 
φτάσαμε σπίτι (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:15 / 
Σάβ.-Κυρ. 15:15, 17:15, 19:15 / 
Mad Max: Ο δρόμος της οργής 
Πέμ.-Τετ. 21:15 
Αίθ.4 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 20:00, 22:30 / Καυτή 
καταδίωξη Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:10 / Σάβ.-Κυρ. 
16:00, 18:10 
Αίθ.5 San Andreas: Επι-
κίνδυνο ρήγμα Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 20:30, 
23:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:30, 
18:00, 20:30, 23:00 
Αίθ.6 Θέλεις ή δεν θέλεις; 
Πέμ.-Τετ. 20:20 / Η χώρα 
του αύριο Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 
15:00, 18:00 / Το πνεύμα του 
κακού Πέμ., Σάβ. 22:15, 
00:15 / Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 22:15 
Αίθ.7 Η χώρα του αύριο Πέμ.-
Τετ. 20:40 / Το πνεύμα του 
κακού Πέμ.-Τετ. 23:15 3D 
/ Παράξενη μαγεία (μτγλ.) 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:40 / Σάβ.-Κυρ. 16:20, 
18:40 
Αίθ.8 (Θερινή) San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:30  

STUDIO NE W STAR ART CINEMA
Σταυροπούλου 33 , Πλ. Αμερικής 
2108640054

Μ - Ο δράκος του Ντίσελ-
ντορφ Πέμ. 20:00, 22:00 / Η 
γυναίκα με τη λεοπάρδαλη 
Παρ. 20:00, 22:00 / Ριφιφί 
Σάβ. 20:00, 22:00 / Άμλετ 
Κυρ. 20:00 / Η σκύλα Δευτ. 
20:00, 22:00 / Διαζύγιο με 
προθεσμία Τρ. 20:00, 22:00 / 
Τα 39 Σκαλοπάτια Τετ. 20:00, 
22:00 

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ Ε Λ Λ Α ΔΟΣ 
- Λ ΑΪΣ
Ι. Οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου 134-
136,  2103609695

Αίθ.1 Κλειστό Πέμ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. Προβολή 
βωβών ταινιών Παρ. 20:00 / 
Σάβ. 21:00 
Αίθ.2 Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 
20:00, 22:00 

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, Νέο Ηράκλειο, 
210 2826873 

Αίθ.1 Η συνταγή της Πωλέτ 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:00 / San 
Andreas: Επικίνδυνο ρήγμα 
Πέμ.-Τετ. 18:00 3D 

Αίθ.3 (Θερινή) San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
20:45, 22:45 

ΤΡΙΑΝΟΝ Filmcenter
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101, 
2108222702

Αποχαιρετισμός στη γλώσσα 
Πέμ., Σάβ., Κυρ., Δευτ. 22:20 
/ Με την πρώτη ματιά Πέμ., 
Σάβ., Κυρ., Δευτ. 20:30 Κλει-
στό Παρ. / (εκδηλώσεις) 
Τρ.-Τετ. 

ΦΙΛΙΠ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 40, Νέα Σμύρνη, 
2109312866

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΦΙΛΟΘΕΗ (Θερινό)
Πλ. Δροσοπούλου, Φιλοθέη, 
2106833398

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΦΛΕΡΥ (Θερινό)
Σκίππη 5-7 & Θησέως, Καλλιθέα, 
2109573912

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:45, 23:00 

ΗΜΙΚΕΝΤΡΙΚΟΙ

Α Λ ΣΟΣ (Θερινό)
Λεωφ. Δεκελείας154, 2102532003

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 3D 
digital (Θερινό)
Νευροκοπίου 2-4, Παπάγου,  
2106528173

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:50, 
23:00 3D 

ΜΑΡΙΛΕΝΑ (Θερινό)
Αιγύπτου 123, Άνω Γλυφάδα,  
2109634266

Μανταρίνια Πέμ.-Τετ. 23:00 
/ Παρ.άξενη μαγεία (μτγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΣΙΝΕ ΑΡΓ Υ ΡΟΥ ΠΟΛΙΣ (Θερινό)
Κύπρου 68 & Δωδεκανήσου, Αργυρού-
πολη,  2109922098

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

 
Προαστίων

ΑΕ Λ ΛΩ DIGITAL CINEMA 
(Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 12, Ραφήνα, 
2294023420

Θέλεις ή δεν θέλεις; Πέμ.-
Κυρ. 21:00, 23:00 / Το μυστικό 
της Ανταλάιν Δευτ.-Τετ. 21:00, 
23:00  

ΑΘΗΝΑ (Θερινό) - PISCINES 
IDE ALES
Σολωμού 18, Χαλάνδρι, 2106855860 

Ένα ταξίδι 30,5 μέτρα μακριά 
Πέμ. 21:00 / Ο αγγελιοφόρος 
πρέπει να πεθάνει Πέμ. 23:00 
/ Δύο ημέρες, μία νύχτα Παρ.-
Τετ. 21:00 / Ο κύκλος των ανα-
μνήσεων Παρ.-Τετ. 23:00 

ΑΙΓΛΗ (Θερινό)
Λεωφ. Σαρωνίδος 28-30, Σαρωνίδα, 
22910/54941

Η ταπείνωση Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:00 / Το παιχνίδι της 
μίμησης Δευτ.-Τετ. 21:00, 
23:00

ΑΚΤΗ (Θερινό)
Θησέως & Αιόλου, Βουλιαγμένη, 
2108961337

Ένα φιλί για το τέλος Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

Α ΛΕΞ DIGITAL Cinema  
(Θερινό)
Λεωφ. Πόρτο Ράφτη 235, 22990-76034
San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ (Θερινό) - 
SUZUKI
Ηρ. Πολυτεχνείου 27, 5η στάση Χολαρ-
γού, 2106777708

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

Α ΛΙΚΗ DIGITAL (Θερινό)
Πλ. Δροσιάς, 2106229645 - 

2102234130

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Τετ. 20:50, 22:40

ΑΜΑΡΥΛ ΛΙΣ (Θερινό)-Suzuki 
Αγ. Ιωάννου 2, 2106010561

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:10, 23:00 

ΑΜΙΚΟ (Θερινό)
Επιδαύρου & Ανδρούτσου 20,  
2106815532

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

Α ΣΤΕΡΙ (Πρωην ΙΛΙΟΝ) 
(Θερινό)
Φιλοκτήτου 86 & Νέστορος, Ίλιον, 
2102639030

Ο Νο1 καταζητούμενος Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ ΗΛΙΟΥ ΠΟΛΗΣ 
ΜΕ ΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥ ΡΗ (Θερινό)
Λεωφ. Ειρήνης 50, Πλ. Εθν. Αντιστάσε-
ως, Ηλιούπολη, 2109937870

Ιστορίες για αγρίους Πέμ.-
Παρ. 21:00, 23:00 / Το κορίτσι 
που εξαφανίστηκε Σάβ.-Κυρ. 
21:00, 23:00 / Δευτ.-Τρ. 
23:00 / Πάντινγκτον (μτγλ.) 
Δευτ.-Τρ. 21:00 / Στο σπίτι Τετ. 
21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ ΜΙΜΗΣ ΦΩΤΟ-
ΠΟΥΛΟΣ (Θερινό)
Αγ. Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι, 
2106198890

Η συνταγή της Πωλέτ Πέμ.-
Κυρ. 20:45, 22:30 / Με 
σειρά εξαφάνισης Δευτ.-Τετ. 
20:45, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΣΙΝΕ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
(Θερινό)
Δαβάκη 18, Χαϊδάρι, 2105320003

Η χώρα του αύριο Πέμ.-Τετ. 
20:50 / Καυτή καταδίωξη 
Πέμ.-Τετ. 23:00

ΚΟΡΑ ΛΙ Cinema x (Θερινό)
Αφροδίτης & Ιθάκης, Σαρωνίδα,  
2291054097

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 22:45 

ΜΑΓΙΑ
Αβάντων 83 & Ιατρίδου, Χαλκίδα, 
22210-25625

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 19:40 3D, 
22:20 3D 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Cinema (Θερινό)
Δουκ. Πλακεντίας 87, Χαλάνδρι,  
2106014284

Μαντάμ Μποβαρί Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΑ DIGITAL 
(Θερινό)
Παπαδιαμάντη 12, Κηφισιά, 
2108019687

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΣΙΝΕ ΠΑ Λ ΛΗΝΗ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 3 & Λεωφ. Μαραθώνος, 
Παλήνη, 2106666815

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:10 

STER COOL T YM VOS
Δημοσθένους 8, Παραλία Μαραθώνα, 
2294055000

Αίθ.2 (Θερινή) San Andreas: 
Επικίνδυνο ρήγμα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:15 
Αίθ.3 (Θερινή) Θέλεις ή δεν 
θέλεις; Πέμ.-Τετ. 21:00, 
23:00 

ΤΡΙΑΝΟΝ Cinema x (Θερινό)
Κεφαλληνίας 4, Σαρωνίδα,  
2291054931

San Andreas: Επικίνδυνο 
ρήγμα Πέμ.-Τετ. 20:45, 23:00 

ΦΛΩΡΙΔ Α (Θερινό)
Λεωφ. Ποσειδώνος 124, Ζούμπερη,  
2294096923

Το κορίτσι που εξαφανίστηκε 
Πέμ. 21:15 / Ιστορίες για αγρί-
ους Παρ.-Κυρ. 21:00, 23:10 
/ Το παιχνίδι της μίμησης 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

Χ ΛΟΗ (Θερινό)
Κασσαβέτη 17, Κηφισιά, 2108011500

Μην ενοχλείτε, παρακαλώ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 ●
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ADIDAS ORIGINALS BY RITA ORA 
Νέα συλλογή Dragon Pack  
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Tη νέα της συλλογή Dragon Pack για την Άνοιξη/Καλοκαίρι 2015 παρουσιάζει η Rita Ora. Έµπνευσή της ο δυναµισµός και η ενέργεια του δράκου, σύµβολο της ασιατικής 
ιστορίας, ενώ η δυναµική προσωπικότητα της Rita αποτυπώνεται µε έντονο κόκκινο και κίτρινο της φωτιάς, χρώµατα που µαζί µε το σύµβολο του δράκου είναι σηµάδια 

καλής τύχης. Παράλληλα, το διαχρονικό µπασκετικό στιλ, που φέτος έχει επανέλθει στη µόδα, αγκαλιάζει τα ρούχα δίνοντας µοναδική αίσθηση άνεσης µε statement 
κοµµάτια σε κάθε εµφάνιση. Σε αυτή τη συλλογή η Rita Ora συνδυάζει το χαρακτηριστικό λευκό µε τα έντονα prints αλλά και τα  ζωηρά χρώµατα της Ανατολής µε το 
lifestyle της ∆ύσης, µε ένα άψογα αισθητικό αποτέλεσµα. Η συλλογή είναι διαθέσιµη στα adidas stores (www.adidas.gr/storefinder) και σε επιλεγµένα καταστήµατα. 

Της ΝΑΤΑΣΣΑΣ ΚΑΡΥΣΤΙΝΟΥ 
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